

Ferencváros —
Floridsdorf
8:0 (5:0)
Bologna —
Bocskai
2:0 (2:0)
Somogy —
ETC FC 2:0 (0:0)

MAGYAR HÉTFŐ

Ára
6
fillér

SZERKESZTŐSEG ES KIADÓHIVATAL:
BUDAPEST, VIII., JOZSEF-KÖRÚT 5

FELELŐS SZERKESZTŐ:
LÉVAI JENŐ

HÉTFŐ, 1934 JUNIUS HÓ 18
X. ÉVF. 26. SZAM • TELEFON: 318—08

Új szenzációk a Dréhr-ügyben

A Magyar Hétfő bizonyításkiegészítése a Dréhr-féle nagy bűnpörben

A Dréhr-per eddigi tárgyalása során a védő három ízben, az ügyész pedig egyszer kérte bizonyos vádpontokra nézve a bizonyítás kiegészítését, amit azonban a Török-tanács minden esetben elutasított. Indoklást nem is fűzött a tanács az elutasító végzéshez, amely ellen úgy a védő, mint az ügyészség semmiségi panaszt jelentett be, hanem dr. Gál Jenő védő kérdésére a tanácselnök kijelentette, hogy az indoklást az ítéletben fogja kifejteni. Így egyelőre nem ismeretesek azok az indokok, amelyek miatt a törvényszék tanácsa szükségtelennek látta a bejelentett új tanúk kihallgatá-

sát, de a semmiségi panaszok folytán *nincs kizárva az sem, hogy a felsőbb bírói fórumok esetleg helyt adnak legalább is részben a kért bizonyításkiegészítésnek*, s így egyesek még tanúk lehetnek a nagy perben.

A Magyar Hétfő nagy nehézségekbe ütközött ezért, amikor elhatározta, hogy *hasábjain helyt ad a törvényszék által elutasított bizonyításkiegészítésnek*, hogy ezzel is közelebb hozza a tisztázáshoz a Dréhr-ügynek néhány ismeretlen részletét.

Sokan azért nem nyilatkoztak, mert esetleg tanuskodniuk kell felsőbb bírói fórumok előtt. Megállapítható azonban az is, hogy a

törvényszéknek igen sokszor igaza volt, amikor mellőzte egyes újonnan bejelentett tanúk kihallgatását, mert *sok ilyen tanúról, akivel beszélünk, kiderült, hogy nem tud az ügyről semmit, vagy legalább is nem tud többet, mint amennyit már eddig is elmondottak mások a bíróság előtt.*

Néhány olyan szereplő, akit még nem hallgatott ki a törvényszék, mégis sok érdekes és jellemző dolgot mondott a Magyar Hétfő számára a Dréhr-ügygel és annak főszereplőivel kapcsolatban. Eppen azért azt hisszük, nagy érdeklődést fog kelteni ezeknek a beszélgetéseknek az ismertetése.

Igenis volt. Az ingó és az ott levő ezüst értéke 80.000 pengő volt. Ezek, tehát az ezüst és a bitorok csak ráadás voltak. Az értékes a terület volt.

— Ami a bicskei kastélyt illeti: *szintén 500.000 pengőre értékelttem*, hisz ott a kastélyon felül még 72 hold park is volt. — Mindenről szakvéleményt készítettem és Vass József elé terjesztettem. Hogy mi lett ezekből a szakvéleményekből, nem tudom. *Vassal tovább is együtt voltam.* És most valamit Hankóról, — *a barátomról*, — akivel meg kellett szakítanom a hivatalos nexust, a néhai miniszter miatt. Hankó kedves, vidám fiú, *rossz férj volt.* Nem szerette a feleségét. Mondotta is nekem. *Szívesen elválnék, de a főnököm pap, nem tehettem.*

— Amikor Vass József értesült *zülalt családi helyzetéről*, megszakította vele a bizalmas viszonyt. *Ettől kezdve csak Dréhrt kedvelte.* Sokszor dicsérte nekem, én azonban nem érintkeztem soha az államtitkárral, pedig szimpatikus embernek tartottam.

— Többet nem tudok mondani. Csak még annyit: *a vádban felemlített vásárlások szerencsések voltak, nem voltak könnyelműek, megérték a pénzt. És még valamit. Vass József hatalmas, becsületes egyénisége nem lehet vádoltja, hacsak láttam is, egy bűnpernek.*

— Még egyszer találkoztam Vassal. A temetőben, amikor temették. Eszembe jutott az az első találkozás, amikor a szemtelő, csúnya ősi esőben, átmentem hozzá, este és ő tölem, akit akkor látott először, megkérdezte: *na mi kell, fiam?...*

— És én soha nem felejttem el Vass Józsefet, az ismerőst, a bajtársat, a barátot.

Eddig szól Kamenitzky-Sturm Pál szenzációsnak mondható „vallomása”. Azt hisszük, érdekes lett volna Sturm Pál építésznek alkalmat adni arra, hogy a törvényszék előtt is megtegye vallomását. A Magyar Hétfő hasábjain közérdekből adott helyet a vallomásnak is, amelyet azonban a bíróság, — miután nem a főtárgyaláson hangzott el, — nem mérlegelhet...

Bicske és Hűvösvölgy hivatalos szakértője a Magyar Hétfőben vall megbízatása eredményéről

Kamenitzky-Sturm Pál mérnök elmondja, hogyan ismerkedett meg Vass Józseffel és miképpen állt a miniszter rendelkezésére

A törvényszéki tárgyalás folyamán a védelem kérte a bíróságot, hogy hallgassa ki tanúként Kamenitzky-Sturm Pál mérnököt, a Sturm Károly és fia építőcég tulajdonosát. Ő volt ugyanis az, aki a bicskei és hűvösvölgyi üdülőbirtokról annakidején szakvéleményt adott.

Kamenitzky-Sturm Pál szemben ül velünk. Erős, kisportolt férfi. Katonatiszt volt. Hogy hány éves? Lehet harmincnyolc, de lehet ötven is. Napbarnított arcán az évek nem hagytak nyomot. Nehezen beszél. Nem akar nyilatkozni.

— *Kérem mérnök úr*, — mondjuk — gondolja, hogy a bíróság előtt áll. *Valljon úgy.* Mondjon el mindent, amit tud. Az ügy érdekében...

— *Es ez a furcsa, érdekes férfi beszélni kezd.* Ahitattal beszél Vassról, szeretettel Hankóról. Dréhrrel színtelenül beszél, mint egy olyan emberről, akit nem jól ismerünk, csak futólag.

— *Kommün után történt.* Egy nemzeti érdekeket képviselő, külföld felé működő titkos közület tagja voltam. A közület ma már nem áll fenn. Ennek ellenére nem változhatom, mi volt a célja, melyek voltak eredményei. A helyisége ennek a közületnek egy bajtársunk lakásán volt. *Titokban természetesen.* Ebben az időben nagyon zavarosak voltak a lakásviszonyok és így nem lehet csodálni, hogy egyik napról a másikra ki akarták lakoltatni barátunkat. *Ezt meg kellett gátolni, mert a közületnek fegyverei is voltak és előbb cseket kellett elszállítani.* Felkerestem Zsitvay Tibort, aki akkor képviselő volt és megkértem, járjon közbe Vass miniszternél, hogy ne lakoltassák ki bajtársunkat. Ő telefonált Vassnak és én késő este fél tízkor átmentem a Népjóléti-be. A portáson

kívül már csak Vass volt az épületben. Koptogtam az ajtaján. Halkan mondta:

— *Lehet.*
— Beléptem, megálltam az ajtóban, meghajoltam. Felállt, felém jött, elélem állt:
— *Na mi kell, fiam?* — kérdezte és helyet kínált meg.

— *Igy ismerkedtem meg Vass Józseffel és ekkor szerettem meg őt.* Ez volt az elindulás, ebből a találkozásból indult ki a történet...

— *Leültem vele szembe és elmeséltem őszintén mindent.* A hazafias célú titkos közületről beszéltem, mindenről, ami azzal összefüggött és segítségét kértem. *Vass hallgatott.* Figyelmesen, érdekelte a közület élete. És elintézte barátom lakásügyét, megmentette ezt a nemzeti célú titkos egyesületet.

— *Ettől kezdve gyakran találkoztunk.* Mindig az egyesülésünk felől érdeklődött. Ekkor szóltam Hankó Elemérnek, aki jó barátom volt, kérje meg a minisztert a közületbe való belépésre. *Es Vass*, aki ellene volt minden titkos egyesülésnek, elfogadta ajánlatunkat és belépett.

— *Igy lett Vass József a bajtársam...*

— *Telt-múlt az idő.* Gyakran találkoztam Vassal, *Dréhrt csak futólag ismertem.* Soha hosszabb ideig vele nem beszéltem. Egyszer, amikor a minisztériumban jártam meglátogattam barátomat, Hankót. Másnap Vass magához hívott.

— *Fiam*, — *mondotta* —, *meg kell mondanom.* *Vagy velem érintkezik és tart fenn barátságot, vagy Hankóval.* *Mással ha velem marad érintkezésben, itt a minisztériumban nem beszélhet.* *Válasszon!* *Vagy én, vagy Hankó.*

Választottam.

— *Igy lettem Vass bizalmasa.*

— *1928.* Vass magához rendelt. Bezárja az ajtót. Lassan beszél.

— *Fiam*, — *mondja* —, *megbízlak valamivel. Nagyon bizalmas.* *Senki nem tudhat róla. Ezt jegyezd meg.* *Két objektumot akarok vásárolni.* *Bicskén és itt Hűvösvölgyben.* *Te leszel díjmentesen szakértő, utazz oda, terjessz elem szakvéleményt.*

— *Igy lettem Vass József szakértője.*

— *Kiutaztam.* Előbb a Holzspach-telepre mentem. *Értékét 500.000 pengőre becsültem fel.* *Ez az értékelés azonban leértékelés volt.* *A terület jóval többet ért.* *Ez a terület ugyanis 5000 négyszögöl volt.* *Ebben az időben az előkelő Hidegkúti-úton egy négyszögöl értéke száz pengő volt.* *Igy tehát már a telek is többet ért ennél az összegnél.* *Ezenfelül 6—8 épület is volt a területen, amelyek értékesek voltak.* *Tévedés az, hogy nem volt ott ezüst.*

„Michelangelo méretű egyéniség volt Vass József” — mondja Sidló Ferenc szobrászművész, aki beszél Dréhr Imréről és a Beszédes-féle szoborvásárlásról

A Dréhr-pör szombati tárgyalásán a Beszédes-féle szoborvásárlás vádpontjának tárgyalása során többször történt hivatkozás Sidló Ferenc szobrászművészre, a Képzőművészeti Főiskola tanárára, aki úgy Dréhr Imréről, mint özv. Beszédes Lászlónak

vallomása szerint Vass József és Dréhr Imre figyelmét felhívta Beszédes szobrászművész özvegyének súlyos anyagi helyzetére és kérte, hogy az állam támogassa az özvegyet szoborvásárlásokkal.

— A cikk folytatása a 2. oldalon —

Albertfalva

(L. J.) A Dréhr-ügy tárgyalása során kétségtelenül a legkomolyabb vádpontot az albertfalvai OTI-ingatlan megvásárlása képezte. Évek óta folyik a harc e kérdés körül, amely tulajdonképpen ki-pattantotta a Dréhr-ügyet, vagy ahogyan nevezzük szokták, a Dréhr-botrányt.

Már évekkel ezelőtt felmerült először a sajtóban, azután a parlamentben, majd a fővárosi közgyűlésen ez az ügy, amelynek tárgyalása során több vádpontot állítottak fel. Először arról volt szó, hogy

1. az albertfalvai telkeket eladó Magyar Államias Ingatlanbank túlmagyas vételárát számított a telkek után,
2. a telkeken történt építkezés nemcsak, hogy túldrága volt, hanem silány is,
3. a telekvásárlás és házépítkezés során egyesek jutalékra tartottak igényt, olyanok is, akiknek hivatali állásuknál fogva természetesen ilyenmire joguk nem lett volna.

A Dréhr elleni vád, tudomásunk szerint, ma már nem beszél jutalékról, csak annyit tüntet fel, hogy Dréhr Imre a telkeket eladó bankot az OTI kárára jogosulatlan előnyhöz juttatta volna. A bíróság közben lefolytatta a bizonyítást, amelynek legérdekesebb része, sajnos, zárt tárgyaláson hangzott el és így ha csak a Törek-tanács ítéletének indoklásában ki nem tér a zárt tárgyaláson történetekre, a közvélemény Bethlen István gróf vallomásának erről a részéről sohasem értesülhet. Nem lehet hivatásunk, hogy a bíróság helyett és főképpen azt megelőzve, Albertfalva ügyében Dréhr Imrét felmentjük, vagy elítéljük. A közvélemény, a szakértők vallomása alapján amúgy is világosan lát már az albertfalvai ügyben s ezúttal nem is annyira a vád tárgyává tett cselekménnyel, hanem inkább magával az albertfalvai ingatlanon keletkezett kertváros ügyével kívánunk foglalkozni, mert erről egészen meglepő értesüléseink vannak.

Megbízható helyről jutott tudomásunkra, hogy az OTI vezetősége hosszabb ideje foglalkozik azzal a gondolattal, hogy az albertfalvai kertvárost egészben, vagy részben eladja. Az OTI vezetőségének az elgondolása az, hogy meg kell válni Albertfalvától, mert annak jövedelmezősége alig 1.5-2 százalék. Ezzel szemben azok a matematikai számítások, amelyeket annak idején Vass József és Dréhr Imre utasítására Kovrig Béla dr. vezetésével végeztek, azt eredményezték, hogy az öregségi járulék tartalékalapjának 4-5 százalék jövedelmezősége kell ahhoz, hogy a szükséges járadékokat az OTI tagjai részére biztosítani tudják. Miután pedig a tényleges hozama ennek a telepnek, amelyet az OTI az öregségi járulék tartalékalapjából vásárolt, mélyen alatta maradt a matematikai számítás által kívánt hozadéknak, az alapot rendítene meg tehát, ha ezt a telepet továbbra is házikelésben tartanák.

Erdekes ezt most felemlíteni, mert azt bizonyítaná, hogy Vass József és Dréhr Imre elgondolása tehát hibás volt, amikor az OTI öregségi járuléki tartalék terhére ezt a vételt kezdeményezték és amint a tárgyaláson hallottuk, gyorsan keresztülhajtották. Nem lennénk azonban objektívek mi, — akik annakidején, amikor Vass József és Dréhr Imre a hatalom teljes birtokában voltak, állandóan szemben álltunk velük a Társadalombiztosító kérdésében és a sajtóban rendszeresen bírálhattuk gesztioikat — ha meg nem állapítanók, hogy az albertfalvai kertváros ügyében a hiba másutt keresendő.

A szakértők megállapították és a gyakorlat is beigazolta, hogy a Magyar Államias Ingatlanbank által kért telekárak nem voltak túlzottak, az elért haszon mérsékelt és a szokásoknak megfelelő volt. Az építkezésről azóta kiderült, hogy megfelelő volt. A telep ma is kitűnő karban van, a házak épek, lakhatók, kényelmesen lakhatók, az egész kertváros külső és belső képe megfelelő és csinos. És mégis... Mégis helytálló, az OTI vezetőinek az a nézete, hogy a telep hozadéka nagyon kicsiny, nem elegendő. Hát, hol van akkor a hiba?

Milyen egyszerű pedig a magyarázat. A házakat végigjárva meglepetéssel látjuk, hogy minden harmadik-egyedik ház üresen áll. Nincs lakója! Most már érthető, miért olyan kicsiny a kertváros hozadéka. Kérjük, hallott-e valaki is, olvasott-e valaha is egyetlen sort bárki arról, hogy az OTI-nak albertfalvai kertvárosában megürült egy lakás, egy kis ház kibérelhető? Visszaemlékezünk a Vass-Dréhr időkre, amikor ezt a telepet ünnepélyesen megnyitották, milyen tülekedés volt az albertfalvai lakásokért, mekkora protekció kellett ahhoz, hogy valaki Albertfalván keres házikóhoz jusson. Az első lakók betelepültek és azóta a mai napig Albertfalváról csak akkor hallottunk, amikor

— Folytatás az első oldalról —

Sidló Ferenc szobrászművész nem jelent meg a Dréhr-per tárgyalásán és ezért vasárnap felkerestük a Százados-utca 3. szám alatti műtermében, hogy megkérdezzük tőle, mit tud a szoborvásárlásról.

— Teljesen úgy áll az ügy — mondotta a Magyar Hétfő munkatársának Sidló Ferenc —, ahogyan azt a tegnapi tárgyaláson Dréhr Imre és özv. Beszédes Lászlóné vallomásukban elmondották. Beszédesnek akkor nagyon rossz körülmények között élt és megkért engem, hogy valamiképpen segítsek rajta, ajánljam elhalt férjének szobrait megvételre. Azokban a napokban fennjárt nálam Dréhr Imre, akinek a figyelmét felhívtam Beszédesné súlyos helyzetére és kérttem, ha a minisztériumnak módja van erre, vásároljon szobrot a művész özvegyétől. Így jött létre azután a kérdéses szoborvétel. Meg kell még jegyezni, hogy a kis plasztikai méretű bronzszobor nagyon megérte az 500 pengős vételárát.

Sidló Ferenc abban az időben tudvalevőleg Vass Józsefet mintázta. Beszélgetünk a szobornívűvel a néhai népjóléti miniszterhez fűződő emlékeiről és megkérdeztük, hogy Dréhr Imre valóban mindig elkísérte-e a minisztert a műtermébe? Erre vonatkozólag Sidló Ferenc a következőket mondotta:

— A Százados-úti művésztelepen mintáztam Vass Józsefet, akit majdnem minden esetben elkísért a műtermembe Dréhr Imre államtitkár is. Úgy láttam, hogy a legbizalmasabb viszony volt közöttük.

— Vass Józsefről csak a legeslegnagyobb emlékeim vannak és legjobban talán úgy tudnám ma jellemezni, hogy michelangelot méretű egyéniség volt...

Ezt mondja a Vass Józsefről a szobrászművész, aki az alkotás lázában, a gondos megfigyelés perceiben, mintázás közben talán jobban és főképpen emberibben látta a néhai minisztert, mint azok, akik alárendeltjeként hivatalában érintkeztek vele.

Eredetileg nem gyermeküdlőt akartak Bicskén létesíteni - mondja Bakay Lajos, a híres sebésztanár, a Dréhr-ügy ki nem hallgatott tanuja

A nagy érdeklődés mellett napirenden levő Dréhr-ügy egyik legérdekesebb tanuja kétségkívül dr. Bakay Lajos egyetemi tanár lett volna, akinek kihallgatását a védelem kérte, de a bíróság ezt a kérelmet elutasította és így Bakay Lajos dr. nem tehetett vallomást a nagy perben. A védelem azt akarta bizonyítani a tanárral, hogy a bicskai kastély megfelelt gyermekvédelmi célokra és őt kérte annak idején Vass József fel a kastély megvizsgálására és ő szakértői véleményt is terjesztett a miniszter elé.

A Magyar Hétfő munkatársa felkereste a professzort a lakásán és megkérdezte tőle, mit tud a kastélyról, igaz-e az, hogy ott járt, mint szakértő és terjesztett-e véleményt a miniszter elé?

— Nem szívesen nyilatkozom erről az ügyről, — mondotta a tanár — mert ha nem is vagyok jogász, annyit tudok, hogy folyamatban lévő ügyekről nem lehet nyilat-

kozni. Ha mégis megszegem ezt, azért teszem, hogy kijelentsem: nevem és személyem tévedésből került bele a Dréhr-ügybe. Tény, hogy dr. Scholtz államtitkár felkérésére Bicskén jártam, de akkor még nem volt egyáltalán gyermekvédelmi szempontokról szó. Akkor még mást akartak csinálni ebből a kastélyból. Ezért hívtak engem ki, mert az világos, hogy gyermekvédelmi ügyekben engem, a sebészt, nem kérdeztek volna meg. Hogy mi volt az eredeti terv, arról ma még nem nyilatkozom. Talán egy-két hét múlva. Így azonban kihallgatásom sem a vád, sem a védelem szempontjából nem lett volna jelentős.

Igy hangzik Bakay tanár nyilatkozata, amelyből azt lehet kivenni, hogy eredetileg nem gyermeküdlőt, hanem esetleg egy sebészeti klinikát akartak a bicskai kastélyban létesíteni.

Százezer pengő politikai adósság maradt Vass József után

„A néhai népjóléti miniszter szegényen halt meg” — mondja dr. Krivoss Árpád, a végrendelet végrehajtója

A nagy per egyik legérdekesebb tanuja dr. Krivoss Árpád ügyvéd, Ripka Ferenc volt főpolgármester veje, aki Dréhr Imre ügyében lényeges vallomást tett. Krivoss személye azért is érdekes, mert nemcsak hogy Vass József bizalmas köréhez tartozott, hanem a néhai népjóléti miniszter halála után ő volt a végrendelet végrehajtója és a család megbízottja az anyagi természetű ügyek likvidálására. Vasárnap délután beszélünk dr. Krivoss Árpáddal, aki a következő eddig ismeretlen részleteket mondotta el Vass Józsefnek a per utolsó napjaiban oly sokat firtatott vagyoni viszonyairól:

— Miután a Dréhr-per tárgyalásán a legkülönbözőbb kijelentések hangzottak el Vass József vagyoni helyzetére vonatkozólag — kezdte Krivoss Árpád dr. —, szeretném a nyilvánosság előtt végre a valóság-nak megfelelően ismertetni, hogy milyen is volt Vass József igazi vagyoni helyzete. Olyan részleteket mondok most el, amelyeknek a nyilvánosságra hozatalától eddig tartózkodtam, miután azonban nem szeretném, hogy a törvényszéki tárgyaláson elhangzó

vallomásokból bárki is téves képet szerezzen Vass Józsefről és nehogy esetleg a közönség azt képzelje, hogy a néhai népjóléti miniszternek hatalmas vagyona volt, végre minden szépítés nélkül beszéljek ezekről a dolgokról.

— Az igazság az — folytatta Krivoss Árpád a Magyar Hétfőnek adott szennzációs nyilatkozatában —, hogy Vass József teljes szegénységben halt meg. Mint a volt miniszter végrendeletének végrehajtója, én bonnyolítottam le a család részére az összes anyagi természetű ügyeket és így a legpontosabban megállapíthatom, hogy


Vass József után mindössze 28.000 pengő aktíva maradt.

Az utolsó években ugyanis a miniszter igen sokat költött a kalocsai nagyréposti lakberendezésére, ami nem kevesebb, mint 80.000 pengőbe került. Eleinte az volt Vass József reménye, hogy ezt az összeget a kalocsai káptalan megtéríti, azonban tévedett,

Dréhr Imrét, vagy a régi tulajdonost támadták, panamával gyanúsították. Egyszer sem hallottunk azonban arról, hogy itt olcsón, igen olcsón jó, kényelmes, egészséges lakás kapható. Az OTI vezetői hónapok, évek óta sopánkodnak az albertfalvai telep hozadéka csökkenése miatt, de máig egyetlen eszközt sem ragadtak meg arra, hogy ezt a hozadékot megnöveljék.

Elvonatkoztatva tehát az albertfalvai Dréhr-ügyről van egy albertfalvai OTI-ügy is. Felvetjük a kérdést: vajon Vass-Dréhr-Ingatlanbank a felelős-e azért, hogy az OTI tagok öregségi járulékalapjának nincs meg a kellő hozadéka, vagy pedig az OTI mindenkor vezetőse a hibás? Van olyan érdekes albertfalvai probléma ez, mint az, amelyet a Törek-tanács mostanában tárgyal!

Ragaszkodjon mindenülf ilyen címkével ellátott palackos (bouteillás) borokhoz.



A Püspöki uradalmi bérpince r.f. Váczy gyűjteményéből

mert a káptalan részéről kijelentették, hogy nincs szükségük ilyen fényűzően berendezett házra, a fürdőszobát is fényűzőnek minősítették! és végül is mindössze 12.000 pengőt térítettek meg Vass Józsefnek a 80.000 pengős kiadásból.

Ez a 68.000 pengős hiány erősen nyomta a hagyatékot

és miután a meglévő vagyontárgyak sem mind könnyen realizálhatók, a családnak még szerencséje volt az a 10.000 dolláros életbiztosítás, amit a miniszter nővére, Vass Mária javára kötött. A 28.000 pengős aktíva egyrészt bankkövetelésekből, másrészt bútorokból és egyéb berendezési tárgyakból állt, amelyeket nem lehetett egykönnyen értékesíteni.

— Rá kell itt azonban mutatnom arra is — mondotta tovább Krivoss Árpád dr. —, hogy

Vass József után 100.000 pengő politikai adósság is maradt, ami még ma is fennáll, miután annak idején én, mint a végrendelet végrehajtója, nem vállaltam ezeket a tartozásokat. Ez az összeg nagyrészt választási célokra fordított kölcsönökből állt, amelyeket a miniszter magánosoktól és bankoktól vett fel. Ha akkor vállalom ennek a tartozásnak a rendezését, vagyoni helyett 100.000 pengős hiány mutatkozott volna.

Tudomásom van arról, hogy a néhai népjóléti miniszter politikai barátai később próbálták ennek a tartozásnak a rendezését, de az máig sem sikerült, úgy, hogy ez az adósság még fennáll. Annál kevésbé vállaltam ennek a politikai tartozásnak a rendezését, mert tudommal ezeket a politikai, helyesebben választási célokra fordított összegeket Dréhr Imre államtitkár vette fel.

— Mindezt szükségesnek tartottam végre nyilvánosságra hozni — fejezte be rendkívül érdekes nyilatkozatát Krivoss Árpád dr. —, mert azt hiszem, ezek az adatok a legmeggyőzőbben felelnek arra az utóbbi napokban annyiszor felvetett kérdésre, hogy voltak-e Vass Józsefnek adósságai és rávilágítanak arra is, hogy a néhai miniszter hivatali működése alatt nem szerzett vagyont, sőt eladósodott.

Krivoss dr. mindenesetre a leghitelesebb tanu Vass József hagyatékának megítélésére s így el kell fogadni a Magyar Hétfőben tett vallomás-kiegészítést, mint a per anyagának teljes megismeréséhez szükséges fontos adatot.

Eltemették dr. Ötvös Józsefet

Vasárnap délután a Kerepesi úti temetőben helyezték örök nyugalomra dr. Ötvös József egészségügyi főtanácsost, a Markó-utcai fogház főorvosát. A szelídlelkű, emberiességéről ismeretes 77 éves főorvos már fiatalon a Markó-utcai fogház orvosa lett és azóta ezt a tisztét a legnagyobb odaadással töltötte be. A kommunál alatt sok tusz életét mentette meg, úgy, hogy emiatt magát is halálra keresték végül a Lenin-fiúk.

Nyitott sírjánál megjelent a budapesti bírói és ügyészi kar majdnem teljes számban, de sok fogházbeli paciense is. Az igazságtügyi minisztert Timkó Zoltán dr. koronaügyész képviselte. Ott volt Sztrache Gusztáv főügyész, Baróthy Pál dr., a budapesti ügyészség vezetője. Az elhunytat a terézvárosi főplébános búcsúztatta, majd a sírnál a veszprémi püspök kiküldötte mondott megható gyászbeszédet.

a jó csillár márkája!

bronzfigurák, iekészletek, ajándéktárgyak, modern kerámiák

Erzsébet-körút 41 Csillárok és Világítás Részvénytársaság

Elmulatta keresetét és felakasztotta magát egy göröcsnyí földműves

Dombóvárról jelentik: Kalmár József göröcsnyí földműves a kocsmában elmulatta megtakarított pénzét. Midőn ezért felesége kérdőre vonta, elkeseredésében felakasztotta magát a pajtában.

Veronállal megmérgezte magát férje halálozási évfordulóján egy orvos jómódú özvegye

Vasárnap hajnalban napokig tartott eszméletlenség után meghalt az egyik szanatórium titokzatos betege, akit öt nappal ezelőtt súlyos mérgezési tünetek között szállítottak oda. Kedden reggel betegszállító autó állt meg az egyik reggel szanatórium zöld folyon dárrel befuttatott épülete előtt. Mentőorvosok gyors sietéssel tették hordágyra a 60—65 évesnek látszó hófehér hajú, halottápadtarcú matrónt, akinek kiletéről senki sem akart, vagy nem tudott felvilágosítást adni.

A szerencsétlen, eszméletlen úriasszonyt a szanatórium hátsó lépcsőjén vitték fel az egyik elsőemeleti szobába. Szinte másodpercek alatt folyt le a beszállítás úgy, hogy a szanatórium beteget még azt sem vehették észre, hogy eggyel megnövekedett az ápoltak létszáma.

Talán sohasem jutott volna nyilvánosságra az úriasszony kiléte és öngyilkossága, ha nem következik be a tragédia, ha a szanatórium vezetőségének kötelességszerűen nem kellene az ilyen eseteket a hatóságok tudomására hozni.

Vasárnap reggel telefonon jelentette a szanatórium a főkapitányság illetékes osztályának, hogy vasárnap hajnalban ötnapi eszméletlenség után meghalt dr. Ungár Gyula főorvos özvegye, akit kedden reggel súlyos veronalmérgezéssel szállítottak be.

MI TÖRTÉNT A COLUMBUS-UTCABAN?

Ungár Gyula dr. főorvos, az ismert belgyógyász, évekként ezelőtt építtette a Columbus-utca 51. szám alatti villát, amelyben feleségével, fiával és menyével élt. A csodálatosan szép, rózsákkal és ezer más virággal beültetett hatalmas kert közepén áll a villa, amelynek első emeletén Ungár doktorék, a földszinten pedig fiúk, Ungár László, egy német orvosi műszergyár budapesti képviselője és felesége laktak.

Irgyelt harmónikus életet élt a két kis család egész a múlt év júniusáig, amikor Ungár Gyula dr. tragikus birtelenséggel meghalt. Szomorúság költözött a villába, amelynek legszomorúbb lakója az özvegy lett. Ungár Gyuláné heteken keresztül ki sem mozdult abból a szobából, amelyben évtizedeken keresztül férjével élt. A szerencsétlen úriasszony búskomorságba esett. Egyetlen szavát sem lehetett hallani. Hozzáátartozói kérdéseire a legrovidebb válaszokat adta. Ha beszélt, másról nem esett szó, mint a halotról. A szerencsétlen matróna képtelen volt belenyugodni a megváltoztatlanba. Pedig még anyagi gondok sem zavarták meg az életét, mert a főorvos halála után tekintélyes vagyon maradt az özvegyre, olyan összeg, amelyből élete végéig mentesül a gondoktól.

Kedden hajnalban azután, férje halálának évfordulóján özvegy dr. Ungár Gyuláné nagymennyiségű luminállal megmérgezte magát.

ANYA MÉG NEM KELT FEL...

Ungár László rendszerint már reggel 8 órakor eltávozik hazuról. Egész délelőtt üzleti ügyeit intézi. A főorvos özvegye és menyé általában szinte az óramű pontosságával kilenckor ültek a reggelihez. Kedden reggel a fiatalasszony hiába várta anyósát. Teltek az ótpercek, a negyedórák, de Ungár Gyuláné még mindig nem jelentkezett. Rosszat sejtve, a szobalánnyal együtt szaladtak fel anyósa hálószobájához. Halkan, majd erősebben kopogtattak az ajtón, de semmi választ sem kaptak. Lenyomták az ajtó kilincset. A szobaaajtó kinyílt. A redőny leeresztve. A hálószobában levő íróasztalkán levő kis villanylámpa pedig égett. Lassú, halk léptekkel közeledtek az özvegy ágyához, arra gondolva, hogy talán álmotlanul töltötte az éjszakát és reggel felé szundított el.

Az ablak redőnyét óvatosan, hogy zajt ne fűssenek, kisse felhúzták. Ekes reggeli világosság töltötte meg a szobát, amelynek fénye az ágyban halottápadtan mozdulatlanul fekvő matrónt is bevilágította.

— Valami baj van anyával... — sikoltott a fiatalasszony.

Az éjjeliszekrényen a vizespohár alján por-

szemcséket találtak. Veronál-maradványt. Egy pillanat alatt átélikzött Ungár Lászlóné agyában a gondolat, hogy a szerencsétlen asszony megmérgezte magát. Rázni próbálták, de ez sem használt.

Értették a mentőket, akik a tragikus sorsú matrónt néhány perccel később be szállították a szanatóriumba.

BÚCSÓLEVEL, ÖNGYILKOSSÁG

Gyomormosást alkalmaztak dr. Ungár Gyulánén. A gyors orvosi beavatkozás sem használt, mert a búskomor úriasszony napok óta alig táplálkozott. A szervezete teljesen

leromlott. A mérge gyorsan felszívódott. A hatvankétéves asszony veséje is felmondta a szolgálatot, szombaton este pedig tüdőgyulladás lépett fel, amely azután előidézője lett a vasárnapra virradó hajnalban bekövetkezett tragédiának.

Egyetlen búcsúlevelét maradt özv. dr. Ungár Gyuláné után. Fiának írta.

„Nem tudom túlélni édesapám halálát, nem bírom az egyedüllétet. Céltaian így, egyedül az életem...”

A dűsgazdag úriasszony holttestét vasárnap átszállították a törvényszéki bonctani intézetbe.

„Amíg a magyar nemzet ilyen nagyságokat termel ki, addig nélkülözhetetlen a nemzetek között és nincs az a hatalom, amely el tudná söpörni —

mondotta Prohászka Ottokár szobrának leleplezésén Wolff Károly

Vasárnap délelőtt tizenegy órakor a magyar kultúrét számos vezetőegységének jelenlétében leplezték le az ország és a katolikus világ nagy halottjának, Prohászka Ottokárnak a szobrát. Már féltizenegy órakor szállingózni kezdtek az előkelőségek. Egymásután érkeztek meg a fényes autók, és feltűnt két lovas kocsis is. A megjelentek hosszú sorából emelünk ki néhányat: Serédy Jusztinián hercegprímás, József Ferenc dr. királyi herceg, Albrecht királyi herceg, Imrédy Béla, Nemess Antal püspök, Schvoy Lajos püspök, Wolff Károly, Czettler Jenő dr., Rakovszky Endre, Zsembery István dr., Balogh Jenő, Korniss Gyula, Angyal Pál dr., Lieber Endre alpolgármester, Breyer István György c. püspök, Thury Béla és egymás mellett állt Huszár Károly és Huszár Aladár; a nehezen távozó múlt és a lassan közeledő jövő.

Pontban tizenegy órakor lépett a szószékre az ünnepély szónoka: Wolff Károly. A Károlyi-kert csendjében, ragyogó napsütésben kezdett beszélni a szónok. Atszellemlélt arccal a leplel borított szobor lábánál:

— Ünnepet ül ma a magyar nemzet — mondotta — valláskülömbőség nélkül. Ünnepet ülünk, ünnepeljük a nagy magyar zseni, Prohászka Ottokár feltámadását. Szemben azzal a hellyel, ahol élt, ahol dolgozott, ahol küzdött a magyar nemzetért, a fiatalágért. Prohászka Ottokárnál már betelt a történelmi távlat. Mi mondtuk, halála után visszahoztuk őt körünkbe és ime visszahoztuk. Hulljon tehát le a lepel és álljon itt a feltámadt, ércbeöntött Prohászka Ottokár.

Ebben a percben lehullott a lepel. Ott állt Prohászka gyönyörű ércszobra, Fülöp Elemér alkotása.

Es a szónok tovább beszélt: — Itt áll Prohászka Ottokár, de nem a múlt áll előttünk, hanem a jövő. Amíg a magyar nemzet ilyen nagyságokat termel ki, addig nélkülözhetetlen a nemzetek között és nincs az a földi hatalom, amely el tudná seperni. A krisztusi igazságokban meg erősödve újra el fogja nemzetünk, a dicsőséges magyar nemzet nyerni régi nagyságát. Ugy legyen.

Ezután Lieber Endre alpolgármester a főváros nevében átvette a szobrot:

— Azzal a fogadalommal veszem át a székfőváros nevében — mondotta — a szobrot, Prohászka Ottokár, a nemzet nagyságának, a gyermekek nagy oltalmójának szobrát,

hogy a főváros mindig meg fogja őrizni nagy szellemét, tanítását.

Ezután sor került a koszorúk letételére. Elsőnek Rakovszky Endre helyezte el a felsőház koszorúját, majd Czettler Jenő a képviselőházét. Ekkor lépett a szoborhoz József Ferenc dr. királyi herceg és néhány keresetlen szó kíséretében koszorút helyezett el a szobor talpatán.

— Leleké lángja — mondotta — Magyar-

A Mussolini-Hitler-találkozás jelentőségéről beszélt Gömbös Sopronban

„Adjatok revíziót és akkor leülünk a zöld asztalhoz tárgyalni!”

Sopronból telefonálják: A Nemzeti Egység Pártja vasárnap délelőtt tartotta Sopronban nagygyűlését, amelyet megelőzően Gömbös Gyula miniszterelnökkel reggel a Rákóczi Ferenc nevelőtintet záróünnepélyen vett részt. Innen kíséretével festői bandérium vezetésével a Petőfi-térre ment, ahol mintegy 4000 frontarcos gyűlt össze. A miniszterelnök elhaladt a kivonult frontarcos alakulatok arcvonalától, majd felment a színházépület nemzeti színekkel díszített erkélyére, ahol kíséretében helyet foglalt Hóman Bálint kultuszminiszter, Sztanyavszky Sándor a NEP elnöke, gróf Takách-Tolvay József ny. altábornagy, Simon Elemér főispán, dr. Soproni-Thurner Mihály polgármester, dr. Traeger Ernő miniszteri tanácsos, dr. Antal István miniszteri tanácsos és mások.

A színházépületben megtartott nagygyűlést vezette Simon Elemér főispán nyitotta meg, majd Hermann Miksa ny. miniszter, Sopron város képviselője mondott rövid beszédet ezután Gömbös Gyula miniszterelnök lépett a mikrofon elé.

Beszéde elején a miniszterelnök visszajelentést vetett eddigi kormányelnöki működésére.

— Ne keressünk olyan barátokat, — mondotta a miniszterelnök — akikkel a barátkozás akár közjogi, akár más viszonylatban a nemzeti szellem erőcsökkenését jelentené. Mi nem a kiváltságosok politikáját üzzük, a huszadik században a tömegek politikáját kell folytatni.

Méltatta ezután Gömbös Gyula külföldi út-



ország határain túl is világitott, lelked sebe Krisztus sebe volt.

Utána Imrédy Béla helyezte el a kormány koszorúját, majd Schvoy Lajos Székesfehérvár nevében tett le koszorút a szobor talpához. Mihalovits Zsigmond, Mészáros János, Angyal Pál, Farkas Edith, Wolff Károly, Csilléry András helyezték el koszorúikat.

A Prohászka-család nevében Prohászka Oszkár tette le a kegyelet és emlékezés csokráját. Utolsóként Némethy Ernő dr. főtisztelendő helyezett el virágot a szoborra. Az a főtisztelendő, aki tanuja volt Prohászka halálának.

A Himnusz hangjai után végetért a hivatalos ünnepség. Ekkor egymásután jöttek kisfiúk és leányok, cserkészek, virágok, csokrokat helyeztek el a nagyemlékű gyermekbarát püspök szobrára.

Megkérdettem egy nyolcéves csöppséget: — Mondd, kisfiú, tudod te, ki volt Prohászka Ottokár?

— Igen, — válaszolta a gyerek — egy tisztelendő bácsi, aki nagyon szeretett minket, gyermekeket és mi is nagyon szeretjük őt.

Felnéztem a szoborra, amelynek lábánál ez a vallomás elhangzott. Az ércszobor, az ércbeöntött Prohászka arca mintha mosolygott volna...

(I. p.)

Schm pasta

Levágta a két lábát a helyi érdekű vonat

Megrendítő szerencsétlenség történt vasárnap délután a rákospalota-úpesteri HEV állomásán. A Rákospalota felé induló helyivonatra fel akart ugrani az utolsó pillanatban Harte László 42 éves nőszabó, aki Budapesten, a Csengeri-utca 70. számú házban lakik. A szerencsétlen ember a meginduló vonat hirtelen rántásától leesett a lépcsőről s lábát a vonat alá kerültek. A kocsi kerekéi ballábát bokában és jobb lábfejét levágták. A gyorsan előhívott úpesteri mentők eszméletlen állapotban a Gróf Károlyi-kórházba szállították, ahol műtétet hajtottak végre rajta. Mindkét lábát térdben leamputálták. Allapota elhagyhatatlan.

Kongresszus és mezőgazdaság

Irta: Dán György

A mezőgazdaság válságáról tárgyalnak a nemzetközi mezőgazdaság vezéremberei Budapesten. Jellemző kortűnet, vagy inkább kortűnet, a tárgyalás, a kongresszus: más korszakokban is voltak az élet különféle megnyilvánulásában internacionális jellegű nehézségek, de soha annyi tárgyalás, nemzetközi szövetség nem volt, mint napjainkban. Valóban a diplomácia dialektikájának, külső technikájának diákkorát éljük, hét sem múlik el anélkül, hogy az államférfiak egymásnál le ne vizitelenek és minden évszázaknak megvan a maga leszerelési konferenciája. Mindebben nagyrészt a háború után domináló francia szellem érvényesülését látjuk; érvényesülését, a jöttányit sem engedő sovínizmusnak. (A francia lapok ma is vezetők helyen olyan nagymértékben foglalkoznak az S. D. N.-nel, mint mikor a Népszövetség élet-halál felett rendelkezett a háborút követő években, ugyanakkor nagyon érdekes folytatásos cikkeket látunk a határvidék katonai építmenetéről, melynek dimenzióit csak a kínai fal óriási méreteivel hasonlíthatjuk össze). Nem tagadhatjuk, a most folyó mezőgazdasági kongresszussal szemben ezt a szkepszist, noha kétségtelen, hogy a mezőgazdaság európai vezetői komoly és értékes hozzászólásokkal igyekeznek a mezőgazdasági válság enyhítésének előkészítésére.

A történelemben talán még soha nem tapasztalt autarchiára való törekvés, nehézségek teszik és a végrehajtásában sokszor módosít minden határozatot. Kételkedünk benne, hogy a londoni búzaegyezmény tudna-e eredményt felmutatni, ha az idei év nagy szárazsága nem teszi azt lehetővé. Pedig mekkora jelentősége van éppen manapság a mezőgazdasági válság megokolásának! De ez volt kiindulópontja a világmezőgazdasági romlásának és ennek rendezésével legalább 1200 millió embert rendeznének anyagilag. Ennek árnyékában tűnnek fel egy esztelen, ödöklő világháború rémségei; ennek uszályaként vonul végig öt világrészen embertömegek millióinak szegénysége és nyomorúsága. Mennyire fontos volna, hogy ne csak tanácskozás legyen, hanem a szó eredeti értelmében kongresszus, összejövetel, egymás felé való közeledés, hogy megszűnjék a nemzeti öncélúságnak ama világszerte való kinövése, hogy agrárállamoknak rossz mezőgazdasági áralakulás mellett nagy fölöslege van, míg ipari államokban ennek következtében, elégtelen termés és jó árak vannak.

E kérdés észszerű és tervszerű megoldása volna az egyetlen és igazi előkészítő tette a világbékeknek, de sajnos, ehhez komoly reményünk nem lehet, ennek legalább részben való rendezése kell, hogy segítsen és könnyítsen rajtuk és ezért is helyeselnünk kell a hármaskör egyezményt, mert ez az egyetlen út arra, hogy Magyarország gazdasági válságának segítsünk. Szeretettel hallgatjuk és üdvözöljük illusztris külföldi vendégeinket. Igen érdekes volt pl. a svájci dr. Laub professzor előadása, aki a mezőgazdaság újjászervezését az állattenyésztés védelmében és fokozásában látja, számunkra ez az út biztosan nem a legjobb út jelenleg, noha készséggel igazodnánk ahhoz. Sajnos, a tejjgazdaság nálunk is, mint legtöbb agrárállamban, túlméretezett. Ser-tésenyésztésünknek az utóbbi években történt nagymértékű fellendülése folytán kétséges, hogy vajon a továbbfejlesztésnek megvan-e a lehetősége?

A piac és a kivitel mai állása szerint nem nagyon, pedig Németországba irányuló fehér-áru-kivitel az egyezmény folytán növekedőben van. Kétségtelen szerintünk, hogy amikor 1201-es bankuti búzánk van, nem szabad és nem lehet a búzatermeléstől visszavonulnunk, vagy azt túlságos mértékben lecsökkentenünk. Helyesen mutattak rá a kongresszuson a primér termelés és export fokozásának lehetőségére. Szerintünk a már bevezetett és előnyösen ismert gyümölcsstermelésnek fokozásával érhetnénk el mezőgazdasági helyzetünknek izoláltságban való javulását is. Természetes, hogy egységes irányítás mellett központi-igazgatású magvetési és exportálási, valamint a fentvázolt külpolitikai lehetőségek szükségesek ehhez is, azonban meggyőződésünk, hogy búza mellett a gyümölcs lehetne Magyarország legbiztosabb nemes valutája.

Vértes Emil nem mondott le az OMKE alelnökségéről

Közgazdasági körökben élénk feltűnést keltett az a hír, amely a napokban került nyilvánosságra és amely szerint Vértes Emil, a Fővárosi Kereskedők Egyesületének elnöke lemondott az OMKE alelnöki tisztségéről. Az elterjedt hír szerint a lemondás oka arra a kritikára vezethető vissza, amellyel az OMKE az idei Nemzetközi Vásárt kísérte, holott a vásárnak Vértes Emil ügyvezető alelnöke volt. A feltűnő hírel kapcsolatban kérdést intéztünk Vértes Emilhez, aki a következőkben cáfolta meg a lemondásról elterjedt hírt a Magyar Hétfő munkatársa előtt:

— A legnagyobb meglepetéssel értesültem a lemondásommal kapcsolatos hírekről és kijelentem, hogy ilyen természetű lépést nem tettem. Nem mondtam le az OMKE alelnöki állásáról és így nincs is folyamatban semmiféle tárgyalás arra vonatkozólag, hogy lemondásom visszavonására bírjanak. Ha vannak olyan kérdések, amelyek az OMKE-ben tisztázásra szorultak, ezt intern intézkedéssel a harmincéves hűségemmel, amely együttműködésünket jellemzi.

Beszéltünk dr. Balkányi Kálmánnal, az OMKE igazgatójával is, aki a következőket jelentette ki:

— En sem mondhatok egyebet, mint hogy a Vértes Emil lemondásáról szóló hír nélkül minden alapot és így természetesen eslesek az ahhoz fűzött kommentárok is.

Ha olyan szerencsések lesznek Önök, mint amilyen tehetségesek, úgy Európa legirigyletebb nemzete lesz a magyar nemzet

— mondotta Dollfuss kancellár a Magyar Hétfő munkatársának

Csütörtökön délután — mint ismeretes — Horthy Miklós kormányzó megnyitotta, a hazai és külföldi előkelőségek jelenlétében, az újonnan berendezett Mezőgazdasági Múzeumot. A Budapesten tartózkodó Dollfuss kancellár is megjelent a megnyitó tüneményen és a kormányzó társaságában végigment a múzeumon és mindent érdeklődve, figyelmesen megnézett.

A Magyar Hétfő munkatársának alkalma volt beszélni a népszerű osztrák kancellárral, aki az újonnan megnyitott múzeumból és a magyar tehetségről nyilatkozott:

— Minden nagyon tetszik itt nekem, — mondotta — elragadó ez a pompás felkészültség, ez a jól felszerelt múzeum,

amelyhez hasonló, bátran mondhatom, kevés akad Európában. Az itt összegyűjtött produktumok, a magyar gazdátársadalom hozzáértésének, szorgalmának, ügy-szeretetének eredményei, mutatják legjobban meg ennek a nemzetnek többrehatótlanságát. Ha olyan szerencsések lesznek Önök, mint amilyen tehetségesek, úgy Európa legirigyletebb nemzete lesz a magyar nemzet.

Akik végighallgatták a kancellárnak a Magyar Hétfő munkatársa előtt elmondott, fenti kijelentését, halk, tiszteletteljes „Éljen”-nel köszönték meg Dollfuss igazi, magyar-szerető szavait.

Fodor Pál.

Józsei Ferenc főhercegnél érdeklődnek külföldiek egy magyar tudós fontos mezőgazdasági találmánya felől

Néhány nappal ezelőtt külföldről levelet hozott a posta József Ferenc dr. kir. hercegnek. A levélíró egy ismert berlini egyetemi tanár volt, aki felhívta a szaktudásáról külföldön is nevezetes magyar főherceget egy Pinkerth Zsigmond nevű magyar tudósra, akinek talajszelvény-találmányát, amelyet Magyarországon kívül a világon már mindenütt ismernek, most állította ki az újonnan megnyitott Mezőgazdasági Múzeum.

A mezőgazdasági körök őszintén örömmel fogadták a gyakorlatban eddig sokat nélkülözött magyar találmányt és érdeklődéssel fordultak a feltaláló Pinkerth tanár felé. A Magyar Hétfő munkatársa felkereste Pinkerth tanárt, aki eleinte szabadkozott, nem akart nyilatkozni, végre mégis vázolta találmányát, amely miután az egész világot már meghódította, kiállításra került, idehaza is.

— A talajismeret, mint tudomány — kezdte — egy-két évtizedre nyulik vissza. Tehát még nagyon fiatal tudomány. Az első talajkutató kongresszus 1909-ben volt. Treitz Péter és Timkó Imre szervezték meg. A talajismeret a termelés szempontjából nagyon fontos. Én, mint Kiskunfélegyházára beosztott tanár, tíz évvel ezelőtt kezdtem ezzel foglalkozni. A növényeken keresztül jutottam el a talajhoz. A különböző talajtípusokkal foglalkoztam.

Ez nagyon fontos, nemcsak tudomány szempontjából, hanem gyakorlatilag is. A növény talajtipushoz van kötve. Minden növénynek megvan a maga talaja. A talajszelvényben ismerjük fel a talaj egyéni tulajdonságait. A szelvények összehasonlítása különbséget, vagy hasonlóságot mutatnak. Ennek alapján rendszerbe foglalhatjuk őket. Mivel ez nagyon fontos, talajszelvény-gyűjteményt állítottam össze. 1927-ben a washingtoni kiállításon szerepeltem először ezzel a gyűjteménnyel, amelyet most találmányt szabadalmaztattam is. Úgy készül ez, hogy a talajszelvényből vékony metszetet vágok ki, hat milliméter szélességben, falemezre ráfixálom és már meg is van a talajszelvény. Gyűjteményem fel akarja tüntetni az ország különböző vidékeinek termelési szempontjából fontos talajtípusait. Több nemzetből már ajánlatot is kaptam talajszelvények elkészítésére és sok magángéologus a világ minden részéről érdeklődve keresett fel. Örülök, hogy most már ezzel itthon is szerepelhetek.

Ennyit mond a tudós találmányáról, amely nemcsak tudományos szempontból, de gyakorlatilag is igen fontos, Pinkerth tanár most különben a földművelésügyi minisztériumban teljesít szolgálatot és találmányára a szakkörök és a tudományos körök érdeklődve figyelnek fel. (—dor)

Ha jól és olcsón akar ruházkodni, akkor keresse fel László Sándor „Divat úriszabóságát” Erzsébet-körút 1. I. em., ahol mérték után rendelhet remek szabású férföltönyt vagy felöltőt kétszeri próbával, a mai gazdasági viszonyokhoz alkalmazkodva 40 és 50 pengőért szabótermünkben levő legújabb divatszövevényekből

„Kinevezzük Önt a Magyar Nemzeti Legitimista Párt hetes vezérletanácsának tagjává!...”

Ovadék helyett ötszáz pengőt kell felajánlani a párt céljaira, amelynek ellenében állást adnak

Az egyik déli lapban néhány nappal ezelőtt kishirdetés jelent meg. Egy politikai párt, ovadékos pénztárost keresett. A közlemény utolsó sora ez volt:

„Jelentkezés Deák Ferenc-utca 14. I. Dőlelőt 9-12, vagy délután 3-6 óra között.”

Bármilyen mértékben is tombol a munkanélküliség, az emberek mégis bizonyos kétséggel fogadják azokat a munkaalkalmakat, amelyeknél ovadékok lefizetése az előfeltétel. Minden mellékgondolat nélkül kerestük fel a megadott címet, amely mögött hatalmas politikai pártot gondoltunk.

A kapu alatt, a lakók címjegyzékén hiába kerestük a Magyar Nemzeti Legitimista Pártot. Végül is a házmaster adott felvilágosítást.

— Az I. emelet 4-be tessék menni, Szabó Mária főbérletlő van albérletben a párt.

A fehérre festett ajtón lila tintával írott táblácska ékeskedik. Csengetésünkre világoszöld nyakkendő, fekete zakó fiatalember nyit ajtót.

— Balra van az iroda.

Szűk kis irodában három ember tartózkodik. Zavarban vagyunk, mert a három huszonöt évesnek látszó közül nem tudjuk kit tiszteletünk a főtitkári megszólítással. Rövidesen tisztázódik a helyzet. Kettőn egy oldalajtón, a harmadik, — félre nem magyarázható — intéseire eltávoznak.

— Az országos főtitkár vagyok.
— A hirdetés állás után érdeklődöm, hogy milyen összegű kauciót kellene letétbe helyeznem, ha az állást megkapom?

Valódi ezüst óralánca

és egy valódi évajél óra 3 évi jótállással össz. P. 6,90,
2 darab 14 karátos arany jegyzőórát összesen P. 16,—
14 kar. arany női karóra 3 évi jótállással P. 19,50
Arany és valódi briliáns ékszernek mélyen leszállított áron.

BÉRMÁLÁSI AJÁNDÉKOK NAGY VÁLASZTÉKBAN,
Csak SELINGEREL,
Calvin-tér 3. Vldékre utánvétellel.

— A pénztárosi állás már be van töltve, de ötszáz pengő ovadék ellenében ön lehet a sajtópropaganda vezére.

— Milyen előképzettség kell ennek az állásnak betöltéséhez?

— Ön ügyebár tisztviselő — kérdi a főtitkár.

— Igen.

— Na, akkor máris megvan az ehhez szükséges kvalifikációja.

Bücsüztünk. Az Erzsébet-tér felé megyek, amikor megszólított valaki.

— A főtitkár úr kéri, tessék visszajönni.

— Alkalmam volt időközben beszélni az elnök úrral, — fogad a főtitkár, — akitől azt az utasítást kaptam, hogy nem kell az ötszáz pengő ovadékok lefizetnie, hanem ugyanilyen összeget tessék adományképpen felajánlani a párt céljaira. Az állást akkor is biztosítjuk.

Az előterjesztéssel egyidőben a főtitkár helyesítési hibákkal zsúfolott elemista írással készített „Bizonysít”-ot tett elem, amelyet akkor kapok meg, ha az ötszáz pengőt lefizetem. Ezt azonban lehetőleg egy összegben. Ennek megtörténte után automatikusan tagja leszek a Magyar Nemzeti Legitimista Párt országos hetes vezérletanácsának, főszervezője a most meginduló „Nemzet Munkácsi” című lapnak, ezenkívül alapítója a pártnak, amely szerintük a legelső legitimista párt az országban.

A „Bizonysít” szerint az állásom örök, ha csak nem jelentkezik valami pénzügyes, aki helyemre akar kerülni és ambicionálja az országos vezérletanácsnökséget. Ebben az esetben le kell mondanom a címről, a jelleget és munkát azonban így is megtarthatom. A fizetésem tovább jár ezután is.

Valószínűleg csalódottság tükröződött le arcomról, hogy valaki címre törhet, mert a következő pillanatban a főtitkár ezzel nyugtatott meg:

— Ez ne befolyásolja Önt elhatározásában, mert az elnökünk, aki egy osztrák gróf, az is hajlandó lemondani tisztségéről, ha pénzes legitimista jelentkezik, aki az elnökséget akarja átvenni.

— Hallatlan ez az elnökkel szemben, — jegyzem meg.

— Dehogy, kérem, — szól a válasz, — az elnökből vezérletelnökök csinálunk.

— Gondolkozni fogok, — ezzel búcsúzom.

— Ha döntött, tessék engem értesíteni 817-91 telefonszám alatt.

Még nem döntöttem...

Benczés Tibor.

Közgazdaság

Az Első Magyar Gyapjúmosó- és Finomposztógyár Rt. e hónap 16-án tartotta meg 65-ik rendes közgyűlését. A társaság megfélemlítő tartálékolások és az értéksökkenési alap 140.000 pengős javadalmazása mellett — a múlt évről áthozott 11.407,0 pengő betudásával — 62.459,26 pengő nyereséget mutatott ki, mely jövő évi számlára vitetett át.

— A Nagybatony-Ujlaki Egyesült Iparművek Rt. június 14-én tartott közgyűlése jóváhagyta az 1933. évi zárszámadásokat, amelyek szerint a tiszta nyereség 262.472,51 pengő és ez összegből részvényenként 0,75 P. osztalék kerül e hónap 16-tól kezdődőleg az Angol-Magyar Bank Rt. főpénztáránál kifizetésre.

A Hazai Fésűsfonó- és Szövőgyár Rt. igazgatósága f. hó 12-én megtartott ülésében elhatározta, hogy a f. hó 28-án tartandó XII. évi rendes közgyűlésnek indítványozni fogja az 1933. üzletévet elért 22.914,16 P. nyereségnek az előző két évben elért nyereséggel együtt az 1934. évre való átvitelét. Az így átvendő összeg 76.421,82 P-t tesz ki.

A Magyar Cukoripar Részvénytársaság ma tartott közgyűlése az osztalékot 6 pengőben állapította meg, mely június 14-től a Magyar Általános Hitelbanknál kerül kifizetésre. Az igazgatóságba Kántor Miksa elhunyt igazgatósági tag helyére új tagként Heinsheimer Alfrédot választották meg.

— Népszerű nyári háztartási tanfolyamok. Az Iskolánkülvívő Népművelési Bizottság, a Kath. Háziaszonyok Orsz. Szövetségével karöltve, a Székesfehérvárosi Gázművei VI., Vülmos császár-út 3. sz. a. helyiségeiben hathetes nyári gyakorlati bemutató főzötanfolyamokat rendez, a finom polgári konyha érendjéből, főleg háztartási alkalmazottak részére. Az első tanfolyam június 27-én kezdődik, a következő tanfolyam pedig augusztus elején, mindenkor szerdán és csütörtökön d. u. 5-7 óra között.

A beiratási díj 3 P., tandíj és élelmiszer-hozzájárulás nincs, díjtalan kóstoló. Jelentkezni lehet: 1. Iskolánkülvívő Népművelési Bizottságnál, IV., Szép-u. 5. sz., 2. Kath. Háziaszonyok Orsz. Szövetségében VIII., Mária-u. 7. sz., 3. Székesfehérvárosi Gázművei bemutatóhelyiségeiben, VI., Vilmos császár-út 3. I. em.

— Székrekedésnél, gyomorrontásnál, emésztési zavaroknál, gyomorégésnél, májduzzanatnál, vértódlásnál, fejfájásnál, álmatlanságnál, általános rosszullétnél igyunk reggel éhgyomorral egy pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet.

Borzalmas módon halálragázott a villamos egy kispesti öngyilkos fiatal-embert

Vasárnapra virradó éjjel borzalmas öngyilkosság történt Kispesten. A robogó villamos elé vetette magát egy fiatalember és a kerekek halálragázották a szerencsétlen embert. Rejtélyessé teszi az esetet az a körülmény, hogy az öngyilkosnál nem találtak a kiletére vonatkozó iratokat.

A kispesti Sárkány-utcában szombaton éjjel után a szokott sebességgel robogott egy 43-as jelzésű villamos. Amikor a gépkocsis a Petőfi-utca sarkához ért, a járdáról hirtelen egy férfi a villamos elé vetette magát. A vezető gyorsan fékezett, de a gázolás elkerülhetetlen volt. A szerencsétlen ember a kerekek alá került. A villamoson ülők és a személyzet gyorsan lezárták, de nem tudták a kocsit alól az áldozatot kimenteni.

Az őrszemes rendőr egyszerre értesítette a mentőket és a tűzoltókat, akik pár perc múlva a helyszínen voltak. A tűzoltók fel-

emelték a villamost és kihúzták egy harminc év körüli fiatalember holttestét. A szerencsétlen ember fejét felismerhetetlenségig szétroncsolta a villamos mentődeszkája és egyik kereke. A testén súlyos sérülések voltak. Vér- és agyvelőcsafatok borították a szerencsétlenség színhelyét.

A villamosvezető mellett állók szerint a fiatalember ugrott a villamos alá. A rendőri bizottság feltevése szerint öngyilkosság történt, amit az a körülmény is alátámaszt, hogy halott ruhájában nem találtak semmiféle igazolóiratot. A harminc év körüli — valószínűleg tisztviselő — fiatalember sportruhában ment élete utolsó útjára.

Az ismeretlen halottat beszállították a kispesti temető hullaházába. A rendőrség nyomozást indított az öngyilkos fiatalember kiletének és az öngyilkosság okának megállapítására.

Két igen súlyos és kilenc könnyebb sebesültje van egy fék nélküli száguldó iparvasuti szerelvény kisiklásának

Marionvásárról telefonálja a Magyar Hétfő tudósítója:

Vasárnap délelőtt megdőbentő szerencsétlenség történt Marionvásár község közelében lévő Erdőhát-pusztán. Az erdőhátú bérgazdasághoz tartozó munkásepületek mintegy három kilométernyire vannak a cukorrépa-földektől, amelyen a munkások százai dolgoznak.

Kora reggel, amikor új munkáscsoportok érkeztek, a munkaidejüket letöltötték pedig hazafelé igyekeztek, a bérgazdaság tulajdonát képező iparvasúton akarták megtenni útjukat. Huszonnégyen helyezkedtek el az egyik ilyen kocsiban, amelyet fék nélkül indítottak

útjára. Az iparvágány lejtős terepen vezet. A kocsit fokozódó sebességgel rohant a munkástelep felé. Egy hirtelen fordulóban azonban a fék nélküli száguldó, túlterhelt szerelvény kiugrott a sínről, felborult,

utasai pedig a több méter magas töltésről a mélységbe zuhantak.

A szerencsétlenség két rendkívül súlyos és kilenc könnyebben sebesült áldozatot követelt. A csendőrség megindította a nyomozást, hogy a tömegkatasztrófaért ki terhel a felelősség.

A haragos kanizsai kártyapartner felvágta ellenfele hasát

Nagykanizsáról telefonálja a Magyar Hétfő munkatársa:

Borzalmas módon végződött egy kártyaparti, amit Hegedűs György földmives folytatott a kocsmában Halász József géplakatossegéddel. A partnerek kártyázás közben összeszólkóztak és a nézeteltérést később verekedés követte. A kártyapartnernek haza-

felé menet a kocsmá udvarán már erősen tülegettek egymást és a verekedés hevében Halász kést rántott elő, amellyel teljesen felhajtotta Hegedűs hasát. A szerencsétlen ember sérülése olyan borzalmas volt, hogy a belső-részel is kifordultak. Azonnal kórházba szállították Hegedűst, aki rövidesen belehalt súlyos sérülésébe. Halászt letartóztatták.

„A DUNÁNAK KELL MENNI, MERT KÖNYÖRÖGNI NEM TUDOK...”

Bittner János felsőházi tag elmondotta életregényét az inasévektől az öngyilkosságba kergető gondolataiig

Az egyesületek, testületek közgyűléseinek sorából kiemelkedik a Budapesti Hentesek Ipartestületének vasárnapi közgyűlése. Bittner János tönkrement hentesmester, kormányfőtanácsos, felsőházi tag szomorú életregényét pergett le. Anyagi támogatást kért az egykor dúsgazdag hentesmester, akinek — mint egyik szónok mondotta — a kormányfőtanácsosság „törte ki a nyakát”...

Nagyszámú közönség jelent meg a gyakran viharossá vált közgyűlésen, amelyet Koch Gyula elnök nyitott meg. Megérdemelt feltűnést keltett az elnöki megnyitó és beszámoló.

AZ ELNÖK SZOVJETOROSZORSZÁGOK.

Beszédének elején elmondotta Koch Gyula elnök, hogy vasárnap hajnalban érkezett meg

TAJÉKOZTATÓ a margitszigeti PALATINUS-PARK

üzemeiről

PALATINUS-SZÁLLODA			PALATINUS-ÉTTEREM		
Egyágyas szoba penzióval...	14.—	P-től	Menü	3.—	P és 5.— P
Kétágyas szoba penzióval...	26.—	P-től	ASTORIA-PAVILLON		
MARGARETA-SZÁLLODA			Menü	3.—	P és 5.— P
Egyágyas szoba penzióval...	11.—	P-től	PALATINUS kávéházi teraszon		
Kétágyas szoba penzióval...	20.—	P-től	Kávé, tea, fagyalt stb.	1.—	P
DÁLIA-SZÁLLODA			PALATINUS éttermi teraszon		
(A közeli napokban nyílik meg)			(őrlőri tea, tánc)		
Egyágyas szoba penzióval...	10.—	P-től	Kávé, tea, fagyalt stb.	1.40	P
Kétágyas szoba penzióval...	20.—	P-től	POLO-CUKRÁSZDÁBAN		
SZANATÓRIUM			(őrlőri tea, tánc)		
Egyágyas szoba penzióval és gyógytényezővel...	18.—	P-től	Kávé, tea, fagyalt stb.	1.40	P
Kétágyas szoba penzióval és gyógytényezővel...	35.—	P-től	POLO-BAR nyitva este 9 órától		
SZENTMARGITSZIGETI GYÓGYFÜRDŐBEN			A „Polo”-ban esti garden party-k rendezését vállaljuk		
Kádfürdő	1.60	P	CSÁRDA , polgári árak		
Ugyanez 26-os autóbussz-tértiljeggyel és szigeti belépővel	1.90	P	SÖRÖZŐ , söröző-árak		

A szállodák és sanatórium vendégei szigeti belépőért és a strandfürdő használatáért nem fizetnek. — 14 napos itt tartózkodásnál 50% vasúti kedvezmény. — A Palatinus 1.— pengős fogyasztási jegy a Szigetre való belépésre és a Palatinus-üzemekben — a Polo kivételével — 1.— pengős értékesítési jogot. (Kapható délután 3 órától a hidvánánál, a 26-os autóbusszon, szürketaxin és vízi-taxin.) 3.— pengős fogyasztási jegy egész nap érvényes

KÖZLEKEDÉS

AUTOBUSZ-ÁTSZÁLLÓJEGY			26-os AUTOBUSZON		
a város bármely részéről	—	32	Palatinus fogyasztási jeggyel	1.20	P
MOTORHAJÓ (vízi-taxi)			tértijeggyel	1.40	P
Palatinus fogyasztási jeggyel	1.40	P	SZÜRKETAXI VITELDIJA		
tértijeggyel	1.80	P	az autó szigeti belépőjével együtt		
Indul: Gellért-tér, Eski-tér, budai Láncfűtő, Markó-u.			kis kocsit 3 személyig	2.50	P
			nagy kocsit 5 személyig	3.60	P

Ezen kedvezményes áron szürketaxi a következő állomásokról indul: Aponyi-tér, Vörösmarty-tér, Vigadó-tér, Nemzeti Színház, Calvin-tér, Széll Kálmán-tér, Krisztina-tér, Dübrenter-tér, Gellért-tér. Az egypengős Palatinus fogyasztási jegyek a sőtörök útján beszerezhetők.

A Palatinus-Park központi telefonja 20-6-20 * Astoria-Pavillon asztalrendelés: 17-1-84

Szovjetországból, ahol mint a magyar gazdasági delegáció egyik tagja volt. Az exportlehetőségek ügyében folytatott tanulmányokat és tárgyalásokat a magyar áruk Oroszország felé irányuló exportjáról.

A szovjet gazdasági berendezéséről elismeréssel nyilatkozott az elnök; szerinte remény van arra, hogy a hentesárak exportja megindulhat Oroszország felé. Nemsokára szovjet gazdasági delegáció jön Budapestre és akkor folytatják tárgyalásaikat és megbeszéléseiket.

Koch Gyula ezután rátért az ipartestület ügyeire. Ismertette a zárszámadást és a költségvetést. Nagy vihar tört ki Balla Miklós felszólalásánál, aki azt mondotta: soha annyi vagyona nem volt az ipartestületnek, mint most, de ez nem a mostani vezetőség érdeme.

A költségvetés során tárgyalták Bittner János felsőházi tagnak a rendszeres segélyezésére tárgyában benyújtott kérelmét.

Kinos jelenetek játszódtak le a vita során.

Az egykor dúsgazdag és ma inségben levő Bittner János, az ipartestület 37 éves át volt elnöke is résztvevett a gyűlésen. Kénytelen volt szót emelni és segítséget kérni a maga számára.

„VALAKI HALALRAITÉLT!... A DUNÁNAK KELL MENNI!...”

Az elnök ismertette, hogy Bittner számára állandó, határozott összegű segélyt javasoltak egyesek. Ez nem lehetséges, mert az alapszabályok és a felügyeleti hatóságok nem

nyújtanak módot. Ellenben indítványozta, hogy a lehetőséghez képest utaljanak ki számára támogatást.

Bittner János kért szót. Beszélni kezdett. Remegő hangon, könnyes szemekkel mesélte el életregényét a gazdagságtól a mostani szomorú helyzetéig.

Kollár Gábor alelnök támogatta Bittner kérelmét:

— Nem szabad arról elfelejtenünk, — mondotta — hogy Bittner milyen nagy értéke a hentesársadalomnak. Az ő nyakát az törte ki, hogy kormányfőtanácsos lett...

— Kinos nekem a saját kérelmem ügyében felszólalni — kezdte. Egy életen át önzetlenül dolgoztam, mint a társulat elnöke és most odajutottam, hogy segítséget kell kérnem. A Községi Elélmiszerezésről igazgatói állást kintáltak fel nekem, de nem fogadtam el, mert becsületem úgy parancsolta.

Elmondotta, hogy 53 évvel ezelőtt, mint inas kezdte meg a szakmát. Tizenegyszer, 37 éven át volt a hentesek elnöke.

— Sajnos, idáig jutottam, hogy segélyt kell kérni. Kérek, de nem könyörgök, azt hiszem, a Dunának kell menni, mert nem tudok terdencsüszva könyörögni. Engem valaki halálraítélt... A pusztulásba kergetnek!...

Karlovits Miklós, Balla Miklós és Usetty Béla országgyűlési képviselő felszólalása után, úgy határozott a közgyűlés, hogy Bittner számára a lehetőség szerint támogatást fogadják folyósítani.

Az ülés végén választások voltak. Az ipartestület második alelnökévé Mojto Endrét, az ipartestületi szék elnökévé pedig Huszák Bélát választották meg.

A gyűjtőfogházbéli éhség-sztrájk eredménye

dr. Kerekes Sándor ügyvéd provokálta dr. Szlacsányi József fogházigazgatót — Rákosi Mátyás a sztrájk hátterében — Több éhező állapota nagyon súlyos

Néhány nap óta a kőbányai gyűjtőfogházbán a rabok egy része, — pontosan negyvennyolcan — politikai bűncselekmények miatt elítélt rab, éhség-sztrájkot tart. Az éhség-sztrájkról hivatalos jelentést adott ki az illetékes hatóság, amely a sztrájk okául az élemezés hiányosságait említi fel. Ezzel szemben a sztrájk hátterében a hírhedt vörös népbiztos Rákosi Mátyás áll, akit néhány héttel ezelőtt szállították ide, miután már tizenkét évet ült Szegeden, a Csillagbörtönben.

Az éhség-sztrájkot tartó, politikai elítéltek közül néhánynak már rendkívül súlyos az állapota. Az éhség-sztrájkkal szemben egyébként teljesen tehetetlenül áll a fogház vezetője.

Az ügy különben már kitermelt egy affért is. Napok óta ügyvédkörökben másról sem beszélnek, mint erről a példa nélkül álló kényes esetről. Egy ismert fővárosi ügyvéd, Kerekes Sándor dr. meg akarta látogatni védenéjét, Molnár Lászlót, akit két évi börtönre ítélték kommunista bűncselekmények miatt és aki szintén éhség-sztrájkot tart. A látogatást nem engedélyezték és amikor az ügyvéd ez ellen tiltakozott, Szlacsányi József

dr. fogházigazgató, állítólag erős szavak kíséretében — kiutasította.

Az ügyvéd, aki emléklapos tiszt, a fogházigazgató magatartása miatt lovagias útra terelte az ügyet és két urat, egy vezérkari századost és Vekerdy Géza dr. ügyvédet bizott meg a képviselével. A megbízottak érintkezést kerestek a fogházigazgatóval, aki azonban arra hivatkozta, hogy hivatalos ténykedésről van szó, megtagadta az elégtételadást.

Erről jegyzőkönyvet készítettek a megbízottak és ezt a jegyzőkönyvet eljuttatták az illetékes hatósághoz.

Az éhség-sztrájkok különben még egy érdekes folyamata van. A sztrájkot tartó elítélteket ügyvédek kizárólag egy ügyész jelenlétében érintkezhetnek. Így négy védő, Latkóczy Imre dr., Domokos József dr., Szana Sándor dr. és Timár Miklós dr., vitéz Tamássy-Tréger Ernő dr. ügyész társaságában kereshették csak fel védenéiket.

Az éhség-sztrájk ügyében különben érlelyes nyomozás folyik és főleg azt igyekeznek megállapítani, ki volt a megszervezője ennek az éhség-sztrájkoknak?

10 ÓRÁKOR
A SZENZÁCIÓS MŰSOR

Erzsébet királyné-út 1. Tel. 97-0-07

TOMBOLÓ SIKER!
Joe Bonell és Miss Bay

BELÉPŐDIJ NINCS!

Izabella főhercegnő ravatalára küldött koszorú ára miatt pereskedik egy virágkereskedő

Egy újabb ominózus „virág számla” ügy foglalkoztatja a bíróságot. Gelb Malvin virágkereskedő a felperes, az alperes pedig egy egykor jól ismert közéleti férfi özvegye. Az ügyet az I–III. kerületi járásbírósgán *Hu-lyók úr tárgyalja*. A per tárgya egy koszorú 890 pengő értékében. Ezt a koszorút a valaha „bácskai nábob”-nak nevezett előkelő úr rendelte és küldte Izabella főhercegnő ravatalára, a vételár kifizetése azonban hűzódott. Időközben meghalt a „bácskai nábob”, hagyaték nem maradt utána, ellenben az özvegy birtokában levő lakásberendezés még mindig nagy értéket képvisel. A Gelb Malvincég tehát az özvegy ellen indított keresetet az összeg megfizetésére. A kereset szerint az özvegy többek közt azért is felel a férje által

rendelt koszorúért, mert a *koszorú szalagján férje neve mellett az övé is szerepelt*, tehát egyenes rendelésnek is tekinthető. A rendelést ezzel szemben a férj írta alá. Az özvegy ügyvédje, Somló Ödön dr., mindent tagadott. A felperes bizonyítani kívánta, hogy a koszorúszalagon a férj neve mellett „neje” is szerepelt. Ennek bizonyítására kérte, hogy a bíróság idézze meg néhai Izabella főhercegnő fiát, Albrecht főherceget azzal, hogy *hozza a koszorú szalagját magával a tárgyalásra*, minthogy a család az ilyen szalagokat kegyeletesen meg szokta őrizni. A bíróság ezt a bizonyítási indítványt azonban *elutasította*. A felperes a következő tárgyalásra új bizonyítékok betérjesztését ígérte és most érdeklődéssel várják a nem mindennapi „virág számla”-ügy fejleményeit.

HÍREK

Harmincöt éves diáktalálkozó a Barcsay utcában

Vasárnap kedves ünnepségre gyűltek össze a Barcsay-utcai gimnáziumban azok a volt növendékek, akik 1898–99-ben tették le az érettségi az alma mater falai között. Sötét ruhás urak gyülekeztek a folyosókon. Érdek — de nehogy bóknaq vegyek —, alig akadt közöttük egy is, akinek pocakja volna. Ugynevezett *sportostály* volt ez a társaság. Miután mindössze egy mérnök akad közöttük, a fizika-teremben ülnek össze.

— Mindenki a régi helyére! — kiabálja az osztály régi hangadója, egy monoklis ügyvéd.

Az első pad a jó tanulók padja, egymás mellé kerül itt egy szakállas úr: *Erődy-Harrach* Béla igazgató, egy zsakettes úr: *vitéz Skultéthy Lajos* ny. miniszteri tanácsos, mellén két sor háborús kitüntetés, *Radák Gyula* dr. rendőrfőtanácsos, a VIII. kerületi rendőrség vezetője. Egy hely üres, *Suhaj* tábornoké, tőle csak levél érkezett: Szolgálati ügyek miatt késik, ha lehet, eljön. A tanárok közül már csak egy él. A megfoglyatkozott sorokban intellektuelek. Ugy látszik, csak a *beérkezettek jöttek el*. Feltűnően sok ügyvéd, közöttük *Komlós dr.*, a Vívószövetség egyik hangadója. Itt szóltan, helyette a monoklis ügyvéd beszél.

Medveczky tanár úrról elevenítenek fel régi kedves emlékeket.

— *Zsidó börtön után volt* — mondja az egyik, *Medveczky tanár úr nem akart zsidót feleltetni*, de még nem ismerte az osztályt. Előveszi a névsort. Azt mondja: „*Jöjjen ki, Bedő!*” Erre feláll a *Buxbaum*. Ránéz a tanár úr és rászól: „*Magát nem hívtam, menjen a helyére!*” Ilyen volt akkoriban az „*antiszemizmus*...”

Megkezdik a névsort olvasni... Sokan megható leveiben mentették ki magukat. Majd a hősi halottak emléktáblájához vonulnak az előcsarnokba, ahol *Kasár Lajos* dr. mondott megható emlékbeszédet. Este a Gundelnél gyűltek össze a vén diákok. Sokan családjukkal együtt.

Egy fiatal hölgy autogrammot gyűjtött. Nem akarták elárulni, leánya vagy felesége volt-e az egykori barcsayista diáknak...

A meyeri csárdánál egymásba futott két motorkerékpár

Súlyos szerencsétlenség történt vasárnap délután 4 órakor a meyeri csárda előtt. Két motorkerékpár hajtott egymás mögött, meglehetősen nagy sebességgel. Az előhaladó, állítólag jelzés nélküli motoros hirtelen lassított és ekkor a mögötte haladó kerékpár teljes sebességgel berohant. A motorkerékpár vezetője, *Csöndör Géza* 26 éves műszerész, aki a Főveny-utca 74. számú házban lakik, lezuhant gépéről és súlyos agyrázkódást és zúzódásokat szenvedett. A mentők a Gróf Károlyi-kórházba szállították. Az elő haladó motorkerékpár vezetőjének nem történt semmi baja.

Jungfer-emléknap az Országos Iparegyesületben. Vasárnap leleplezték le az Országos Iparegyesület gróf Zichy Jenő-utcai székházának dísztermében Jungfer Józsefnek a bronzszobrát. Az emlékbeszédet Hauswirth Ödön, az egyesület alelnöke mondotta, aki rámutatott arra, hogy Jungfer Józsefnek, a kiváló műpártolóknak egész munkássága és kiállításainak rendezése és a kvalitásunka fejlesztését célozta. Ezután leleplezték Jungfer József bronzszobrát, majd kiosztották az egyesület arany- és ezüstérméit, valamint díszokleveleit a kitüntetett tagok között.

A motorkerékpár elütött egy kifutófiút

Pestszentkeresztben egy eddig ismeretlen motorkerékpáros elütötte *Harangozó Sándor* 16 éves kifutófiút, akit azután agyrázkódással és kules-csonttöréssel a Szent István-kórházba szállították. A rendőrség keresi az elmenekült motorkerékpárost.

A kiránduló német újságírók budapesti vasárnapja. Szombat este húsztagú német újságíró-csoport érkezett Budapestre dr. Jahncke, a birodalmi sajtófőnök helyettesének, dr. Aschmann külügyi sajtófőnök, dr. Böhmernek, a nemzeti szocialistapárt külügyi hivatala egyik vezetőjének, valamint a kirándulást rendező Reichsverband der deutschen Presse igazgatójának Wilhelm Weisnek és ügyvezető igazgatójának dr. Hermann Tanárnak a vezetésével.

A német újságírók vasárnap délelőtt autókaron bejárták a fővárost, majd feltűzenykor megkoszorúzták a Hősök emlékművét, a miniszterelnökségi és külügyminisztériumi sajtóosztály, valamint a TESZ vezetőinek jelenlétében. A német újságírók ezután a Svábhegyre mentek, ahol ebéd volt, este fél kilenckor pedig a Magyar Nemzeti Szövetség rendezett a Gellért-szállóban vacsorát a német vendégek tiszteletére.

A német újságírók hétfőn tisztelegnek Gömbös Gyula miniszterelnökönél és Kánya Kálmán külügyminiszternél. A vendégek egy hetet töltenek Magyarországon és vidékre is kirándulnak, így többek között leutaznak a Balatonhoz is.

a társalgóban

MI UJSÁG A GAZSI-MAXIMÁLIS KÖRÜL?

— Amit a mult héten megjósoltunk, az máris bekövetkezett. Nem volt különösebb jóstehetség szükség, amikor megjövendöltük, hogy a *sztrárok túlságosan magas gázsi-jához nem fognak hozzájárulni a direktorok* és hogy az egész nagy garral bejelentett „*akció*” megint csak a *szegény kis színészek rovására megy*. Így is van. A színiigazgatók máris rájötték, hogy a sztrárgázsi nem redukálható és azért most olyan mulatságos társasjátékok eszeltek ki, hogy közölni fogják egymással, mennyit fizetnek sztárjaiknak és így magától fog kialakulni egy bizonyos átlaggazsi... *Hogy azután a direktor urak a konkurrens színház igazgatójával meddig fogják közölni saját üzleti titkaikat, az más kérdés...* Aztán az a bizonyos kivétel... Csak néhány nagy művész veszne ki az új elintézési mód alól — mondják a direktorok. Itt van megint az a *hátsó ajtó*, amelyen keresztül mindent meg lehet kerülni... De bezeg a kis színészekkel nem tesznek kivételt. Azok isszák megint meg az egész bölcs elgondolásnak a levét...

MI AZ OKA A MAGYAR SZÍNHÁZ IGAZGATÓ-VALSÁGÁNAK?

— Senkit sem ért váratlanul az, hogy *Heltai Jenő, a kitűnő író, megvált a Magyar Színházról* és mint bejelent, visszavonul a színházról egészen. Ezek óta volt színiigazgató a népszerű „*elnök úr*”, aki az irodalom éléről került a színiigazgatói irodába. Nem követünk el indiszkrétciót, ha elmondjuk, hogy *ezalatt a néhány év alatt Heltai Jenő sok pénzt fizetett rá a színiigazgatásra és ma szegényen hoz vissza igazi szerelméhez: az irodalomhoz...* Kár Heltaiért, aki becsületes szándékokkal indult el a színiigazgatói pályán és volt is egy-két sikere, különösen a *Belvárosi Színház* élén. A *Magyar Színházban* azonban már az idén nem tudta érvényesíteni olyan mértékben befolyását, mint ahogy nagy kultúráltsága azt feltétlenül indokolta tette volna és ezért végleg elkedvetlenedett. Az irodalomnak mindenesetre hasznára lesz, hogy *Heltai* hátat fordít a színháznak, a *Magyar Színház*nak azonban *csak hátrányára* lehet ez a változás.

MI HIR A TURNÉZÓ TARSULATOKRÓL?

— Az egész országot végigjárják a turnézó kabarétársulatok, amelyek évről-évre felkerekednek és felkeresik a legkisebb vidéki városokat is. Elsőnek megint *Salamon Béla* indult el társulatával és a Pestre érkező hírek szerint szép sikerrel játszik is mindenütt a vidéken. *Salamont* már úgy várják nyáron a vidéki városokban, mint ahogy az első gyümölcsöt várja nyár elején az ember... Turnézik *Komlós Vilmos* és *Herceg Jenő* is, akik ugyancsak népszerűek vidéken, de ezenkívül se szeri, se száma annak a sok kis „*kabarétársulatnak*”, amely hangzatos pesti színházak és színészek neveit szerepeltetve a plakátokon, *tagjait mint prominens fővárosi művészeket* prezentálja a jó vidéknek. Legutóbb például *él Salamont* Bélával történt meg az a

furcsa eset, hogy Pécsett találkozott egy ismerőssel, aki csodálkozva kérdezte tőle, *hogyan lehet egyszerre két helyen*, amikor ő azt olvasta egy nappal előbb egy északmagyarországi kis mezővároskában, hogy *ott vendégszerepel ugyanazon a napon?* Kiderült azután, hogy a kis vidéki városka nagyvendéglőjében egy kabarétársulat játszik, amely sztárjának „*Salamon B.*”-t hirdeti. Persze az illető nem azonos *Salamon Bélával*...

ÉS MI UJSÁG A TABÁNBAN?

— A jó öreg Tabán, most, hogy lebontják, a színpadra költözik a *Budai Szinkör* szezonnyitó újdonságában minden romantikájával együtt. *Fiatalok dominálnak a nyári szinkörben*, ami már maga is rokonszenves. A fiatalok közül különösen a „*Tabáni orgonák*” zeneszerzője: *Zách István*, igen tehetséges, aki több nagyszerű szerzeménye után most *operettjével* bizonyítja be, hogy *képzett, komoly muzikus*. Operettje akármelyik téli színházban is megállná a helyét és bizonyos, hogy hamarosan az ismert magyar zeneszerzők között fogják említeni a nevét.

Egyik-másik *Zách* tizennyolc zeneszámából hamarosan igen népszerű lesz, rövidesen egész Pest dudolni fogja. *Nemes Gyula* s *Tary Mihály* librettója is tehetséges munka és szimpatikus *Damit* Endre bemutatkozása is a karmesteri pulpituson. A szereplőgárda: *Kovács Kató, Orosz Vilma, Kéry Panni, Feléki Klári, Nádor Jenő, Gál Sándor, Tamás Benő* és *Markovits* Endre bebizonyítja, hogy drága sztárok nélkül is lehet becsületes előadást produkálni. A *Horvát-kertben a jelek szerint soká nem fognak elválni a „Tabáni orgonák”*.

NO ÉS A MOZIKBAN IS VIRÁGZIK MEG A SIKER?

— A mozi szezon most már feltartóztatlanul közeledik a végéhez, ami főképpen a sok felújításból látható. De azért látnunk új filmet is. A *Royal Apolló* mutatta be *Irene Dunna* új filmjét, amelynek „*Soha más asszonyt*” a címe. Érdekes lelki problémát dolgoz fel a fordulatok cselekményű film, az igazi élmény azonban megint a főszereplő *Irene Dunna*. Csodálatos színésznő, aki nemes egyszerűen, igazi művészi eszközökkel tudja a legnagyobb hatást elérni. Oszintén emberi minden hangja és mozdulata. Hiánytalan a sikere is.

SZÓVAL AZ IDEALIS NŐ?

— Ellentétben az ismert *tró feleségével*, aki nagyon intelligens nő ugyan, de megvan az a hibája, hogy *keveset törődik az úrval és a háztartásával*, ellenben annál többet a szórakozásaival és minden pénz kevés neki ahhoz, hogy nagyrúri passzióit kielégítse. A kitűnő író a napokban bizalmas baráti körben nem a leghizelgőbben nyilatkozott önágyaságáról, akit a férj egyik barátja igyekezett védelembe venni a következő szavakkal:

— Igazán nem tudom, mi kifogásod van a feleséged ellen. Hiszen *otthon van az irodalomban, a zenében, a képzőművészetben, mindenütt...*

Mire az író mélabúsan megszólalt:

— *Csak otthon nincs soha...*

L— —c.

FUX: Akkor miért mondja, hogy fontos megbízást kap a gazdáktól?

STUX: Az én gazdám nem mezőgazdák, hanem textilesek. Őket várom...

FUX (mégis): Már megint kezdli az ug-ratást! En a mezőgazdasági kongresszusról beszélnek. Ezer gazda van itt.

STUX: Nekem éppen elég két gazda is, Képelem mennyit szekirozhatja az alkalma-zottakat ezer...

FUX: De Stux, a budapesti mezőgazdasági kongresszuson van ezer gazda a világ minden részéről!

STUX: Ne mondja! Ennyi főnök jött Pestre?

FUX: Nem főnök, hanem gazda, értsen már meg! Például a Dollfuss.

STUX: Ja úgy... Akkor biztosan itt van a Bethlen is.

FUX: Miért kell itt lenni a Bethlennek?

STUX: Mert ő az István gazda... Nem is tudtam, hogy Dollfuss is gazdának hívják Ausztriában...

FUX: Mondja, nem akarja megérteni, hogy ez egy nagy zöld-konferencia?

STUX: Olyan, mint a genfi?

FUX: Mi köze ennek Genfhez?

STUX: Hát nem ott beszélük össze a leg-több zöldséget?

FUX (dühös): Zöldséget fecseg magad! Ez nagyon komoly dolog. Arról tárgyalnak, hogy miképpen lehetne a gazdákat megmen-teni...

STUX: Látja, akkor mégis csak az én gaz-dámról is szó van... Azok éppen nem akarnak csödbe menni...

FUX: Ne vicceljen erről a dologról, hiszen itt a legfontosabb problémáról van szó. Mi például itt Magyarországon túlnyomó többségben a földből élünk.

STUX: En éppen ellenkezőleg...

FUX: Hogy-hogy ellenkezőleg?

STUX: En a levegőből élek...

FUX: Kíváncsom magának, hogy egy hétig ne legyen egybe, mint levegő! Arról ta-nácskoznak ezen a kongresszuson, hogy min-denki azt termelje, amire a legnagyobb szük-sége van.

STUX: Ha én azt termelnék, akkor bizto-san lecsuknának...

FUX: Miért csuknák le?

STUX: Mert pénzre van a legnagyobb szük-ségem...

FUX (dühösen): De itt buzáról meg rozsról van szó!

STUX: Hogyan termeljek én a Király-utca-ban buzát vagy rozst?

FUX: Nem is magáról van szó, maga sze-rencsétlen!

STUX: De hiszen éppen most mondta, hogy mindenki azt termelje, amire szüksége van...

FUX: Na, hagyjuk inkább az agrárkérdé-seket, mert már látom, hogy maga ehhez sem ért semmit! Mit szól hozzá, hogy megvertük a belgákat?

STUX: Verekedés is volt a mezőgazdasági kongresszuson?

FUX: Bár magát verték volna meg!

STUX: De én nem is voltam ott... Es miért verték meg a belga gazdákat?

FUX: Nem a gazdákat, hanem a tennisze-zőket!

STUX: Hogyan kerülnek a tenniszezők a mezőgazdasági kongresszusra?

FUX (vörös a mérgétől): Érts meg, en-nek semmi köze a mezőgazdasági kongresszushoz! A magyar tenniszezők verték meg a belgákat.

STUX: Haragudtak rájuk?

FUX: Mondja, maga még nem látott ten-niszversenyt? Ahol labdaverővel visszalítka labdákat?

STUX: Dehogyansem. Sőt a feleségem is tennisbajnok.

FUX: Milyen versenyt nyert meg?

STUX: Otthon többnyire ő győz...

FUX: Hogy-hogy?

STUX: Otthon is mindig visszaut...

László Ferenc.

GRAND GUIGNOLE.

Fejtett millió, igazított autógások, félhomályos nézőtér, félőrült, fanatikus emberek: ez a Páris-ból, a Komédiába importált grandguignolle lé-nyege, amelyet sikerrel mutatott be a Komédia. A két főszínész: Balló Elemér és Szigeti Jenő, le-tompított művészettel, drámai erővel, emberi egy-szerűséggel alakítják szerepeiket. Benkő Bálint kis szerepében is figyelemreméltó. Sarkadi mulatságos, dírtól ica kedves. A rendezéért Mészöly Tibort illeti dicséret. Az újszerű produkció ügyelmet érdemel.

DR. NEMTUDOMKA.

Lakatos László bohózatát mutatja be a napokban a Tivoli-moziban egy nyári színészkoncertum, melynek vezetője Sarlai Imre, a Belvárosi Színház tagja.

MAX BAER, AZ ÚJ FÉRFIDEAL.

A Metro-Goldwyn-Mayer-filmgyár megtalálta az új férfiideált Max Baer, az amerikai profiboxoló személyében, aki nemrégiben Schmellinget verte meg és aki most a favorit Carnerától elvette a világbajnoki címet. A Metro-gyár leszerződtette az Erős férj, gyenge nő! című film főszerepére. Max Baer filmje olyan sikert aratott az amerikai hölgy-közönségnél, amilyenben ritkán volt része film-sztárnak. Az erős férj — gyenge nő! című film egyik nagy jelenete éppen egy Max Baer—Carnera-bokmérkőzés, amelyben Jack Dempsey a bíró. A filmet a Royal-Apollóban fogják már e héten be-mutatni.

Síofok idegenforgalmi irodája társaskirán-dulásokat rendez a Balatonon. Sífok idegen-forgalmi irodája, a SITVI az idén nagyobb társaskirándulások rendezését vette tervbe. A vállalat olcsó kirándulásokat szervez a sze-zón folyamán úgy Síofokra, mint Tihany—Füred—Veszprém—Herend—Bakonyba úgy hajón, mint autóbusszon és bizonyára hozzá fog járulni propagandájával a Balaton nép-szerűsítéséhez.

— Aranyérmél és az ezzel járó béldugulás, véghéberpedés, kelés, terhes vizelési inger, májduzzadság, derékfájás, mellszorulás, szív-dobogás és szédülés rohamok esetén a term-nészetes „*Ferenc József*” keserűvizet használata csakhamar kelemes megkönnyebbülést eredményez. A belső bajok orvosi az igen enyhé hatású „*Ferenc József*” vizet gyakran mindennapi használatra, reggel és este egy-egy félpohárral mennyiségben rendelik.

Stux és Fux a mezőgazdasági kongresszusról

Szín: A mezőgazdasági múzeum előtt találkozik Stux és Fux.

FUX: Jó, hogy találkozunk, Stux úr! Ki-náljon meg egy cigarettával.

STUX: Nagynehezen sikerült leszoknom róla...

FUX: A cigarettázásról?

STUX: Nem, a kínálásról...

FUX: Már megint viccel?

STUX: Dehogy. Ezt komolyan mondtam.

FUX: Mihelyt szóbaáll magával az ember,

már mérgeledni kell! Mit csinál különben erre?

STUX: Várom a gazdákat.

FUX: Mit akar tőlük?

STUX: Azt mondták, fontos megbízást ad-nak...

FUX: Mióta foglalkozik maga mezőgazda-sággal?

STUX: KI mondta, hogy mezőgazdasággal foglalkozom?

Látogatás a Dréhr-pőr halott koronatanu-jának, Vass Józsefnek hozzátartozóinál

Ingyen lakik az alapítványi ház négyszobás lakásában a néhai népjóléti miniszter édesanyja és a nővére, aki férjhezment egy középiskolai tanárhoz

Az izgalomban bővelkedő Dréhr-per tárgyalásán mindvégig jelen van egy halott: Vass József, a néhai népjóléti miniszter. A per koronatanuja ő, senkire sem hivatkoznak olyan gyakran a tárgyaláson, mint Vass József. Vádolt és tanak szinte percenkint említik a nagy per halott koronatanuját, akinek alakja túlnő a tárgyalóterem dimenzióin és betölti azt az egész izgalmas drámát, amelynek utolsó jelenetei most játszódnak le a bíróság előtt.

— Vass József utasítására történt minden... Miniszteremnek referáltam mindenről... A minisztert nem lehetett befolyásolni... — mondja állandóan Dréhr Imre és a per minden momentumánál a néhai népjóléti miniszterre történik hivatkozás.

A pénteki tárgyaláson azután a Kohner-jele váltók ügyének tisztázása során már jömsz a halott miniszterrel, hanem Vass József élő hozzátartozói is sok szót eszt. A halott koronatanu nem tehet vallomást a földi bírak előtt, hozzátartozói pedig érthetően nem akartak megjelenni a tárgyaláson, hogy beszéljenek a 18.000 pengő kifizetéséről, a letelekről, amelyeket Vass József halála után édesanyja irt Dréhr Imrénél és arról a viszonyról, amely a néhai minisztert államtitkárához fűzte.

Felkerestük ezért Vass József hozzátartozóit. Édesanyja, öz. Vass Ferencné a Kinizsi-utca 10—12. számú házban lakik leányával Máriával, abban a lakásban, ahol Vass József élt s meghalt. Az ötemeletes, két utcára nyíló hatalmas bérpalotát még Vass József építtette. A második lépcsőn kell felmenni abba az első emeleti lakásba, ahol Vassék laknak. Udvarra néző nyitott terraszra jut az ember a bejáratajton és csak ezután következik az előszoba. A másik oldalon a konyha, az előszoba után pedig négy tágas, szép szoba. A lakásban nagyrészt régi, patinás bútorok, főképpen azok, amelyeket Vass József hagyatékából meg tudott menteni a család. Annak idején, a miniszter halála után, amint ismeretes, eladták a bútorok egy részét, ami megmaradt, az is betölti a lakást. Új bútor alig akad a szobákban.

Amikor Vass József édesanyja és nővére meghallja, hogy újságíró kíván beszélni velük, mereven elzárkóznak.

— Napok óta keresnek bennünket az újságírók... — mondják — de senkit sem fogadunk. — Nincs mondanivalónk. Ezt a pert elintézik nélkülnk is... — mindössze ennyi az, amit hajtogatnak.

Az újságíró azonban mégsem látogatott el hiába Vass József legközelebbi rokoniához. Megállapítottuk, hogy öz. Vass Ferencné már nem kettesben él a lakásban leányával, Mariával, hanem Vass Mária a volt miniszter halála után, másfél évvel ezelőtt férjhezment egy középiskolai tanárhoz. Férje: Démuth Lajos állami polgári iskolai tanár, aki a kispesti polgári iskolában tanít. Negyvenhárom éves a tanár úr, felesége néhány évvel fiatalabb. Ezt a házasságot ismeretlen okokból kötötték a nyilvánosság előtt, sőt a Dréhr-per tárgyalásán is állandóan mint Vass Mária-ról beszélnek a néhai miniszter nővéréről is sohasem szerepel úgy, mint Démuth Lajosé. A per során elhangzott vallomások úgy állítják be Démuthné Vass Mária-t, mint idegbeteg nőt, akinek a vallomásra nem lehet ítélni. Holott Vass Mária, Démuth Lajosé, ha nem is erős fizikumú nő, de egyáltalán nem idegbeteg. Normális idegzetű asszony, aki boldog házasságot él férjével.

Hárman élnek tehát a szép lakásban: öz. Vass Ferencné, Vass Mária és férje, Démuth Lajos. Egy fiatal háztartási alkalmazott mellett még egy nő van a házban, amolyan házvezető-nője. Nagyon visszavonultan élnek Vassék, alig jár hozzájuk valaki és egész rendkívüli eset, hogy vasárnap a filléres gyorsal vidékről vendégek érkeztek. Csak nagyrájkán keresi fel őket a néhai miniszter legbizalmasabb barátai közül valaki. Ok sem járnak sehová, leginkább csak a templomba. Az öreg Vass néni ilyenkor botjára támaszkodva belekarról leányba, vagy vejébe és így megy lassan a közeli Bakáts-terti templom miséjére. A házbéliük közül senkivel sem érintkeznek Vassék, azaz hogy egy lakóval négy: Sebestyén József főtisztelendő úrral, az OTI volt igazgatójával, aki az elhalt miniszternek egyik legjobb barátja volt és aki addig az egyetlen volt, aki terhelő vallomást tett Dréhr Imre ellen.

Sebestyén József garconlakásban lakik ugyanebben a házban, az első lépcső I. emelet 6. szám alatti lakásban. Az OTI igazgatója maga nyit ajtót. Amikor meghallja, hogy újságíróval áll szemben, megdöbben. Nem is gyekszik palástolni kellemetlen meglepetését.

— Egyetlen szót sem mondhatok... Nem nyilatkozhatom... tanu vagyok ebben az ügyben... — mondja zavartan és az újságíró tisztában van azzal, hogy valóban lehetetlen volna szóra bírni.

A hatalmas bérházban miniszteriális és fővárosi tisztviselők, ügyvédek, orvosok és újságírók laknak. A Kinizsi-utca 10. számú bérpalota, amelyet még Vass József építtetett, a Kerpel Mimi-lalapítvány háza és jelenleg a belügyminisztérium alapítványi osztályának a kezelése alatt áll. A hasonló négyszobás lakásnak, amelyben Vass József édesanyja lakik, állítólag egykor évi 2800 pengő volt a bére, azonban a néhai miniszter hozzátartozói állami támogatásként nem fizetnek lakbért, ingyen kapott Vass József édesanyja és nővére lakást az államtól. Csupán havi hét pengőt fizetnek házmesterpénz fejében, ezt pontosan leróják.

Botrányba fulladt az építőipari munkások viharos nagygyűlése

Ellenzéki és kommunista tüntetés miatt félbeszakították a gyűlést!

Vasárnap délelőtt viharos munkágyűlés színhelye volt a Damjanich-mozgó. Az építőipari munkások tartották ott nagygyűlést, amely az ellenzék miatt botrányba fulladt és félbeszakadt.

Mintegy ötszázfőnyi közönség gyűlt össze a gyűlés megkezdéséig. Alig nyitotta meg Somogyi Béla elnök az ülést, amikor kitört a vihar.

— Le a vezetőséggel!... Ellenzéki szónok akarunk hallani! — kiáltották számosan. Az elnök néhány szót mondott arról, hogy a kormány eddig nem vette észre, hogy az építőipari munkások is élnek, amikor botrány keletkezett. A zajongók követelték, hogy ellenzéki szónok beszéljen.

Staubert József emelkedett szólásra. Ekkor ismét hangos kiáltások hallatszóttak. Szakasits Árpád csirkéfogóknak bélyegzte a közbeszólókat, erre teljes erővel kitört a botrány. Olyan veszélyessé vált a helyzet, hogy

Amikor távozunk a Kinizsi-utcai bérpalotában, a kapualjban díszes márványtábla állít meg bennünket. Aranybetűk hirdetik többek között a következőket:

„Épült az Urnak 1927—1928-ak esztendejében, gróf Bethlen István miniszterelnöksége, dr. Vass József m. kir. népjóléti és munkáügyi miniszter és dr. nagyszentmiklósi Dréhr Imre m. kir. népjóléti és munkáügyi miniszteriumi államtitkár hivatali működése alatt, Francsik Imre műépítész tervei szerint.“

Amikor ezt a díszes márványtáblát ünnepélyesen leleplezték, Dréhr Imre hatalmának csúcspontján volt. Mi mindennek kellett azóta történnie, amíg vádolt lett belőle...

a gyűlés elnöke jónak látta azonnal berekeszteni az ülést. A botrányozók egyrésze kommunista röpcédulákat szórt szét a távozóknak. Szakasits Árpád a következőket mondotta a Magyar Hétfő munkatársának a botrányba fűlt gyűlés után:

— Az építőipari munkások öt éve egyre fokozódó nyomoráról akartunk beszámolni az ülésen és olyan kormányintézkedéseket kívántunk kérni a kormánytól, amelyek munkaalkalmat teremtenek. Így a házadómentesség rendezését és a telekértékdóról szóló fővárosi szabályrendelet betartását. A bolsevista rendezőbizottság botrányba akadályozta meg a gyűlés zavartalan lefolyását.

Az ellenzéki munkások kifejezték, hogy az építőipari munkásság jelenlegi vezetői nem képviselik kellőképpen a munkásérdekeket és ellenük harcot kezdenek. Az ellenzékiek megtagadták a közösségek a tüntető kommunistákkal.

Ankét a tűzifa-ellátás ügyében

A Magyar Hétfő ismerteti a faforgalmi rendelet által teremtett helyzetet

Ismertettük az Erdőbirtokosok és Fakereskedők Faforgalmi Részvénytársaságának működéséről szerzett információkat. Cikkünkre több hozzászólás érkezett, így a Hohenlohe Hercegi Erdők Eladási Irodája Somogyzsbórról vitatja értesüléseink helyességét és többek között ezt mondja:

A 78%-kal felemelt ár csak látszólagos és a nyújtott előlegek olyan feltételekhez vannak kötve, ami nehezen teljesíthető. A Faforgalmi r. t. részéről nem előzékenység, hogy ma is vásárolni készleteket, holott erre kötelező nincs, hanem ezt azért teszi, mert nincsen elegendő készlete, miután az erdőbirtokosok egy része tűzfájjal nem ajánlotta fel a Faforgalmi. Véleményünk szerint a fogyasztó szempontjából hátrányos a Faforgalmi működése, mert a szállítási igazolványok rendszerével áruhíányt okoz, aminek természetesen következménye a drágulás. A rendelet, amely március 8-ára óta érvényben van, csak annak ad módot vasuton, vagy hajón szállítani, akinek igazolványa van. Ezt szakszerűen adják ki olyan szükmarkokon, hogy minden munkát megakadályoznak, ezáltal egy csomó munkás és fuvarosnak elvesz a kenyeré.

A Hohenlohe Hercegi Erdők Eladási Irodájának kifogásait ismertetve, kérdést intéztünk azokra nézve olyan helyre, ahol a Faforgalmi R.-T. működését jól ismerik. Az itt kapott választ az alábbiakban ismertetjük:

Azt a nem vitatható tény, hogy a közhatású árak megállapításával — amelyeken a Faforgalmi az erdőbirtokosok tűzfakészletét átvenni köteles — az erdőgazdasági jövedelmezősége 25—30%-kal emelkedett, az Eladási Iroda csak látszólagosan minősíti, anélkül, hogy a megállapításnak okáról bármit is említene. Az áremelkedésnek jelentősége azonban így sem csökken és ha lennének is a Faforgalmi létezésében olyan körülmények, amelyek az erdőgazdaságra, vagy akár a faszakmára nézve hátrányosak, összesítve is eltörpülnek az előtt, hogy az erdőgazdasági viaszszerezte jövedelmezőségét és a fakereskedelemnek is megadatott az alkalom ahhoz, hogy rendezetlen viszonyain változtassék.

A Faforgalmi a létesített ügyleiről készített köteleveinek másolatát az Országos Fagazdasági Tanácshoz betherjeszteni tartozik és így az általa szolgáltatott adatoknak intézményes ellenőrzése áll fenn. Ezekből ismeretes, hogy a Faforgalmi valóban felvásárolta a belföldi készletek nagyobb részét és csak az azt folytatta ezután is vásárlásait, mert azon nem erdőbirtokos fakészlet tulajdonosoknak is rendelkezésre kíván lenni, akik félrevezetve, a Faforgalmi létezéséhez kormányintézkedés ellen agáltak eddig. Tüzfájjal a hiány a piacon eddigéig nem jelentkezik, de már csak azért is, mert az Országos Fagazdasági Tanács ennek szimpotáját felsmerte, a kormánytól egy olyan intézkedés várható, hogy a Faforgalmi olyan esetekben, amikor a tűzfanyag-kereskedők a Faforgalmi által rendelkezésre álló készletek átvételétől a fogyasztást kielégíteni nem hajlandók, kiskereskedőknek is eladhasson, az eredeti kormányrendelettel eltérő kisebb tételekben tűzfát.

Statistikailag megállapítható, hogy az erdőbirtokosok mely százaléka ajánlotta fel készleteit a Faforgalmi és melyek közülük azok, akik még más úton kívánják fájukat értékesíteni. Természetesen azok az erdőbirtokosok, akik multibani kényserhelyzetükben fájukat fakereskedőknek adták el, most már kénytelenek cselekményeik súlyos következményeit viselni és csak ezután kerülhetnek abba a helyzetbe, hogy készleteiket a Faforgalmi nak ajánlják fel.

Szállítási igazolványt a földművelésügyi minisztérium kirendeltsége oly mennyiségben adott ki, amennyi szükséges volt ahhoz, hogy a fogyasztás akadálytalanul tűzfával ellátszék. Az erdőgazdaság és a szakma helyzetének rendezése éppen azt teszi kívánatosná, hogy a szükségesnél nagyobb mennyiségű tűzfát ne kerüljön piacra, nehogy mesterségesen az árak leszoríttassanak.

Szívesen adunk helyet e kérdésben további szakszerű hozzászólásnak is, hogy a termelők és a fogyasztó közönség érdekében tisztázódjék a helyzet, s ha szükség van javításra, úgy arra sor kerülhessen.

A zsebtolvajokat elfogták a piacon — a károsult eltűnt

Izgalmas zsebtolvajüldözés volt vasárnap délelőtt a gróf Haller-terti piacon. Egy jól öltözött nő vásárlás után fizetni akart, de megdöbbenéssel látta, hogy valaki ellopta a pénztárcáját. Kijátszani kezdett, nagy esődület támadt, amelyből három hiányosan öltözött férfi igyekezett elmenekülni. Bugyi István sofőr rendőrt hívott segítségül és a három gyanús ember után vette magát. Sikertelen is elfogták őket. Előhívtatták mindhárom a főkapitányságra, majd kihallgatásuk után őrizetbe vették őket. Friedmann Miksa 50 éves piaci árus, Rehák Vilmos 27 éves fodrász és Pataki Lajos 31 éves kereskedő üldöztek el a zsebmetszést. Valamennyi már büntetve volt hasonló bűncselekmények miatt. Rehák sebében megláták a nő ellopott pénztárcáját, a tumultusban azonban a károsult eltűnt.

— Segédházfelügyelők és házfelügyelők... A Segédházfelügyelők Egyesülete a házfelügyelői érdekeltségük mult heti gyűlésével kapcsolatban annak megállapítását kéri, hogy azoknak a szociálista házfelügyelőknak, akik sokallják a szegénységben sínylő vicik száraz kenyért, megfelelő időben meg fogja adni a méltó választ.

— Székelési zavarok, vastagbélhurut, puffadás, félelemérzés, bódultság, migrén és általános rosszullét esetén a renkívül enyhén ható természetes „Ferenc József” keszervíz a gyomor és a bécsi tartalmát gyorsan kiűri, a bélmirigyek működését élénkíti, a vérkeringést előmozdítja s tartós megkönnyebbülést szerez.

Budapest — Váci motorcsónak verseny
100-as kategóriában:
4 Terta induló a startnál
A célnál:
1. Terta
2. Terta
3. Terta
4. Terta
Váci gyorsasági verseny:
1. Terta
2. Terta
3. Terta
Gyártja: **Telefongyár R-T**

Még mindig Labriola?
Labriola már régen nincs sem Pesten, sem Bécsben, végleg eltávozott egy esomó adósság hátrahagyásával, azonban a Városi Színház tetőjén még mindig hirdeti a nevét és dícső működését egy hatalmas tábla a felirással: „Labriola-színház és varieté”. Budapest legnagyobb színházán még mindig Labriola neve „díszel”, holott ez az új nem sok dícsőseget hozott a magyar színházi életnek. Mitféle érdemet jutalmaz a főváros azzal, hogy még ma is a Városi Színházon hagyja Labriola „ragyogó” nevét és mikor fogják végre eltávolítani ezt a bántó felírást, amely Budapest színházi életének egy szegyetlenes epizódjára emlékeztet?...

Legideálisabb nyaralás
az
Erzsébet sósfürdőben
Strandfürdő — Park — Olcsó árak
Uj glaubersós források
legnagyobb gyógyhatással
Közlekedés 19, 49, 51-es villamosokkal

Kiugrott egy pofontól az álkapcsa
Súlyos testisértés büntette miatt állították 35 vasárnap éjszaka a főkapitányságra Nona Ferenc 27 éves hentessegédét. Az éjszaka egyik Józsefvárosi vendéglőben összereszt, majd összeverekedett Harasztí Sándor nevű barátjával, akit a verekedés hevében úgy arcul ütött, hogy a szerencsétlen embernek kiugrott az álkapcsa. A súlyosan sértült embert a Fehérkereszt-kórházba vitték.

Ezt kérje mindenütt
G.M.B.O. APRIA BALATON
ára 10 fillér

Nem szabad engedni, hogy szépségét a felesleges szőrszalak zavarják, mikor a dr. Morisson depilátor azt egy perc alatt fájdalom nélkül eltávolítja.
— A Schmol-Pasta leheletszerűen kenődik, gazdaságos, tehát olcsó. Tartós mély fényt ad. Hártyszerű viaszréteggel vonja be, vízhatlanná teszi, tehát óvja a cipőt. Viaszrétege a mai legvékonyabb bőrökről sem perog le. A benne levő terpentinolaj tisztítja, puhítja, hajlékonyá teszi a bőrt. Por nem ragad rá, víz, sár, eső nem oldja. Uj cipőt ápoljunk mindjárt Schmol-Pastával.
Ha elegánsan akar ruházkodni, keresse fel a László Sándor divatruzsabóságát. Erzsébet-körút 1. sz. I. emelet, ahol elegáns férfiföltönyöket, vagy felöltöket készít rendelésre mérték után, kétszéri próbával 40, 50 és 60 pengőért a legdivatosabb szövetből és szabással. Vidékre minták bérmentve. Garancia 40 év óta fennálló, közismert és megbízható cég.

Borotválkozzék 1 perc alatt VIZ, SZAPPAN és ECSET nélkül
HEZOLITE-RAPID
gyorsborotva-krémrel.
Próba-doboz 24
Eredeti doboz vásárlásánál ezt is visszaférítjük!
Kapható minden szaküzletben és Dr. HOLCZEN VEGYESZ SZAKÜZLETÉBEN, TERÉZ-KRT 6

SPORT

Ujpest bécsi bravúrja után a Ferencváros jól elintézte a Floridsdorffot

Ferencváros—Floridsdorf 8:0 (5:0)

Tízezerfőnyi közönség előtt kezdte meg a Ferencváros a Középeurópai Kupá-szerelését. A zöld-fehér csapatnak nagy gólarányú győzelme sem hű kifejezője annak a klasszikus különbségnek, ami a két csapat között mutatkozott. A bécsiek csak az első két percben mutattak élcspathoz méltó játékokat, azután mintha pályán sem lettek volna. Ezze szemben a Ferencváros a futballjáték magasiskoláját mutatta. Lábról-lábra vándorolt a labda, de a 16-osnál sem torpant meg lendület, hanem bombalövés követte azokat. A fedezetor Mórét vezérelt egészen nagyvonalú teljesítményt nyújtott. Egy pillanatra se engedte ki hátlójából a bécsi csatárokat, de mesteri módon építette fel a támadásokat is. A védelemnek nem volt sok dolga, ami szerencse, mert a Korányi—Bán-hádvédpár rengeteg helyzetkedési hibát csinált. Egymásra vigyáztak ahelyett, hogy az ellenfél csatárait tartották volna szemmel. *Jobb csatársor ellen nem tudták volna megvédeni a zöld-fehér csapat hálóját.* A csatársorban az első félidőben kiemelkedett Kemény lendületes játéka. Kár, hogy a második félidőben visszaesett. Sárosi mintha visszanyerte volna régi akcióképességét. Rengeteg gólhelyzetet teremtett a kapu előtt, de maga is jó példával járt elő a lövésekben. Rátkay a szokottnál gyengébb volt. Tol-dira és Polgárra rá sem lehetett ismerni legutóbbi játékok után.

A Floridsdorff olyan gyenge játékot nyújtott, amit az osztrák bajnokság negyedik helyezettjéig nem vártunk. Lehet, hogy az első Középeurópai Kupá-szerelés lámpaláza okozta ezt a gyatra játékot, de meg kell állapítani, hogy egy pillanatra sem volt méltó ellenfele bajnokcsapatunknak. Egyénileg a sok gól ellenére is csak Scharlt, a kapust lehet kiemelni.

Bizik bíró az ofszeidok megítélésében sok hibát csinált.

KÉSİK A FERENCVAROS

Először a floridsdorff csapat lép pályára. A közönség megtapsolja a bécsieket. Az osztrák csapat kétféle dresszben van. Ezt jó jelnek nevezik. Ezek a színek szombaton már leviszák. A bécsi csapat már vagy 10 perce tartózkodik a pályán, amikor végre megjelenik a Ferencváros csapata. Az óramutató pontosan háromnegyed hatot mutat, amikor megkezdik a játékot.

A vendéglátó csapat pontosabb is lehetne, — állapítják meg a tribünön. De a közönség megbocsátja a késést, és lelkes ovációval fogadják a zöldfehéreket.

OSZTRÁK TAMADAS, MAGYAR GÓL

A sorsolásnál az osztrákoknak kedvez a szerencse. A Ferencváros játsszik nap ellen. Felállnak a csapatok. A következők összeállításban:

Ferencváros: Háda — Bán, Korányi, — Laki, Mórét, Lázár — Rátkai, Polgár, Sárosi, Toldi, Kemény.

Floridsdorff: Scharl — Bernard, Schlauf — Müller, Hoffmann, Radakovics — Wetsz, Chloupek, Hanke, Dostal, Langer.

Felhangzik az obligát: *Tempó Frad!* Legnagyobb meglepetésre azonban, a nagytribünön, mintegy 50 főnyi Floridsdorff-drukker, hangerősítővel dolgozik. Kis mikrofon van előttük, csak éppen nincs benne áram. Jö-kedvűen mókáznak az osztrákok. A vezér-drukker odaáll a mikrofon elé és úgy tesz, mintha Bécsnek adná a mérközést. Be is mondja:

A magyar csapat centere a nagy tömlővel éppen most öntözi a pályát. (Ugyanis a pályamunkás locsolja a pályát.)

A magyar közönség hálás is a mókáért — de megállapítják azonnal, hogy egy félóra sem kell hozzá és oda van az osztrákok jó-kezdve.

Közben megindul a játék és az osztrák Weiss balszélső már ott van a magyar kapu előtt. Egymásután kétszer is szorongatják a magyar kaput, de szerencsére nincs baj. Ennek fele se tréfa! Az osztrákok biztatják csapatukat. Míg megint ott vannak az osztrákok a magyar kapu előtt. Háda kifut, üres a kapu, kiejti a labdát és... Korányi ment.

Így indul a mérkőzés, de aztán elmúlt egyszer és mindenkorra a veszély a magyar kapu felől.

Talán a félidő utolsó percében jutott újból labdához Háda.

Végre a 4. percben átjut a Ferencváros a másik térére.

Mórét hosszú labdájával Kemény elfut, viaskodik a hátvédjével, de 5 gyorsabb, igazít, porzik a háló és a labda a hálóban táncol (1:0).

Ez igen — mondják. Egy lerohanás — egy gól. Vannak, akik azt állítják, hogy ez nem fog mindig így sikerülni.

CSAK A FERENCVAROS TAMAD

A gól után az osztrákok még egy-két kísérletet tesznek, azonban vagy Mórét, vagy Korányi csirájában fojt el mindent. A játék egyoldalú és így igen lanya az iram. Polgár pompásan tisztára játssza Toldit, de ő kapásból lö méllé, ahelyett, hogy állítaná a labdát és biztosan a kapuba helyezné. Nagy helyzet volt. Polgár jó feje, majd pedig széj lövése megy kevéssel a kapu mellé.

A 15. percben Rátkay kiugrik, kapura tör, nehéz szögben állva, a kapus feje fölé emeli át a labdát a kapus elszámítja magát, azt hiszi, hogy már fölé megy, de a labda a hálóba esik. (2:0.)

Sárosi szépen szabadra játssza Toldit, de ő megkésik és így oda a biztos gólhelyzet.

A Ferencváros nyomasztó fölényben van. Kemény kornerét Polgár kapu mellé fejei. A védelemben Korányi nagyszerűen tartja fel az osztrák csatársort.

Egy pillanatig veszélyben a magyar kapu, de Lázár ment.

AZ OVATOS TOLDI ÉS POLGÁR GÓLJA

A 20. percben Lázár mókázva indítja el a támadást. Sárosi tisztára játssza Toldit, senki sincs előtte. Most már ovatosabb, talán túlsokat is állítja a labdát és 5 méterről a hálóba gurítja 3:0.

MÉG KÉT GÓL

A 29. percben Sárosit csak az utolsó pillanatban szerelik kornerre.

Rátkai jól irányítja a sarokrúgást és Polgár fejéről feltartóztatlanul a hálóba száll. 4:0.

Ujabb korner ér el a Ferencváros, de ezt, bár Kemény jól irányítja, Polgár kapu mellé fejei.

Langer révén végre az osztrákok is támadnak, de Korányi szerel.

Nagy ofszeidról indul osztrák támadás, de Bán felszabadít. Sárosi jó labdát ad Toldinak, de az összekötő tsemét hibáz.

Mórét faultolják. Ő rúgja a szabadrúgást. Polgár kiugrik, az osztrák védelem leáll, mert ofszeidot lát — bár nem volt az, — Polgár a labdát nagy erővel a hálóba vágja 1:0.

Utána hatalmas gólhelyzetet hagy ki a Ferencváros.

Nem szűnik a magyar nyomás. Mórét kap nagy tapsot messziről, de kapu fölé küldött lövéséért.

Háda végre labdát kap.

Szépén lehúzza Weiss veszélyes centerét. Sárosi félszög fejesét csak elvetéssel menti a kapus.

A 43. percben Laky bennfelejt a lábát az osztrák Dostal megsérül, úgy hogy kiviszik a pályáról. Utána még a Ferencváros marad támadásban, de a gólarány nem változik.

A MASODIK FELIDŐ

Az osztrák Dostal sántikálva, de tovább játszik. A zöldfehérek tüzijátéka tovább folytatódik. Mórét ivelt labdája Sárosi fejére száll, a center Rátkay elé csúsztat, a szélső bead, Toldi utat tör magának, lö, de a labda a kapu felett süvít el. A következő percben Rátkay üresre játssza Sárosit, aki megcélozza a kaput, a kapus elveti magát, rosszul ugyan, — de szerencséje van, mert a labda a kapuja mellett gurul el.

A bécsi csapat védelme zavarodottan játszik. Egymást akadályozzák a hátvédek. A játék állandoan a Floridsdorff térélen folyik. Polgárnak nincsen szerencséje a lövésekkel. Húsz méterről hatalmas bombát küld a kapura, de Scharl az utolsó pillanatban megkaparintja a labdát.

Mórét egészen művészi dolgokat csinál. Milliméterekre kiszámított labdákat ad előre a csatársornak.

Lázárt faultolják, de mégis az üresen álló Sárosihoz passzol, a bíró nem alkalmazza az előnyszabályt és füttyül.

A közönség is!

KÉT SAROSI-GÓL

A 12. percben Sárosi kitetszi Polgárt, aki egy pillanatot késik, de ez az idő elég a bécsi kapusnak arra, hogy megszerezze a labdát. A Floridsdorff csak ritkán jut át a félvonalon.

A 15. percben Kemény jól ivelt sarokrúgására Sárosi és a kapus egyszerre ugranak, a csatár fogja el a labdát és a léc alá csúsztatja. (6:0.) Sárosi fogja a fejt, a kapus ugrás közben fejbévágta. Szerencsére nincsen komolyabb baja.

A 18. percben Mórét ragyogóan szereli Hanke, majd kiteszi Sárosit, aki kijátszva a kapust is, a hálóba gurítja a labdát (7:0).

SPORTHORGÁSZAT

A soroksári Dunaágból kúszott a halállomány

A soroksári Dunaág mentén már évtizedek óta fejlett sporthorgászat folyik. A volt Kvassay-zsilip környékén hatalmas nádasok voltak és a terület bővelkedett pontyban és csukában. Sokszor távoztak a horgászok gazdag zsákmánnyal és hatalmas csukákkal, amelyben főleg gazdag volt a Dunaág.

Öt évvel ezelőtt kezdték a Kvassay-zsilip környékének rendezését az új kikötő építésével kapcsolatban. A mederrendezés folyamánaként robbantások követték egymást, majd pedig a nádasokat irtották ki. A halállomány egyre fogyott.

A legsúlyosabb csapást a fővárosi gyárak szennyvizel mérték a soroksári Dunaág halállományára. A mérgezett gyári szennyvizet miatt valóságban kúszottak a halak. Erdekes per is folyt emiatt. Legutóbb Pest megye büntetőbírója előtt indult kihágási eljárás a fővárosi polgármestere ellen a pesti gyárak szennyvize és a halállomány pusztulása miatt. Pestmegyei büntetőbírója megállapította, hogy Budapest polgármestere nem lehet felelősé tenni a soroksári Dunaágba folyó szennyvizek miatt.

A soroksári Dunaág mentén horgászok szerint a csukák teljesen kúszottak. Pest-szenterzsébetől Makádig fertőzte meg pesti gyárak szennyvize a Dunaágot és pusztította el a halállományt. A sporthorgászok ezen a szakaszon a vízisport hatalmas fejlődése miatt is sok kárt szenvednek. A csónakázók száza elriasztják a halakat.

Ezidőszent valósággal megbénult a sporthorgászat a soroksári Dunaágban. Sovány zsákmányuk van a horgászoknak. Sziget-szentmiklós táján már halbó a Duna és egyre több sporthorgász keresi fel ezt a horgászterületet. (H. E.)

A HORGÁSZJEGYEK SZETOSZTÁSA

Legutóbb már megírtuk, hogy kiadták az új állami halászati jegyeket, amelyeket az arra illetékesek már kiválthatnak. A különböző típusú jegyeket, úgy a csónakjegyeket, mint az egységes parti jegyeket és az egyes partretekre szóló jegyeket a Balatoni Intéző Bizottság már szétosztotta a fűrődügyi biztosok útján a különböző balatoni fűrődhelyeken és azokat az üdülőhelyi bizottságoknál, a fűrődigazgatóságoknál és az egyes balatoni szállodákban az igazolt sporthorgászok kivevhatják. Igazolt sporthorgásznak számít tudvaleg mindenki, aki valamelyik sporthorgász egyesületnek a tagja.

BONYODALMAK A KIS HALÓVAL VALÓ HORGÁSZÁS KÖRÜL

A múlt héten beszámoltunk azokról az elmentekről, amelyek a Balatoni Halászati Társulat és a sporthorgászok között mind gyakrabban felmerülnek a két bittal való horgászás miatt. Ehhez hasonló bonyodalmak származnak újabban a Balaton mentén abból is, ha a sporthorgász kis hálóval jelenik meg a vizen. Tudvaleg, hogy a nagyobb ragadozóhalak fogásához a horgásznak kis hálóra van szüksége, amelyben a csalétkül szolgáló kis halakat engedni a vízbe. Ez tehát

Fogorvoslás

minden hirdetés árán olcsóbb, megbízhatóbb, 10 éves jóllátás, 40 éves praxi fogak aranyból, 5-6-éle platinázott kímélő, Fogbuzás, fogtömés érzéstelenítve. VII., Rákóczi-út 56. sz. I. em. **BARNA I.** fogorvoslásra jogosított áll. vizsg. fogász

FLORIDSORF BOMBÁZASA

Rátkay beadását Sárosi kapásból lövi, már-már góiba megy a labda, amikor Scharl fogja a lövést, szinte szünet nélkül bombázás alatt áll a bécsi csapat kapuja.

Sárosi már újra a góllövést, Rátkay elé passzol, a szélső ragyogó helyzetből a kapufánál lö.

— Februárban nem bombázták úgy Floridsdorffot, — céloz valaki az emlékeztető bécsi eseményekre.

ÖNGÖL...

A 31. percben Sárosi kapásból kiad Rátkayhoz, a szélső elrohan, majd centeréz, Bernard szerencsétlenül teszi oda a fejt és a labda a hálóba pattan. Öngól! (8:0) A bécsi csapat még mindig küzd, hogy legalább a becsületgölt megszeresse.

Bán és Korányi gyatra helyzetkedésükkel mindent megtesznek ennek érdekében.

A 40. percben Schlauf kézzel veszi el Sárosi elől a labdát, úgy látszik, a bíró is elégnek tartja a gólokat, és nem adja meg a jogos itzenegyet. A Ferencváros nyugodtan mehet fel Bécsbe, a Floridsdorff nem fog kilenc gólt löni.

semmiesetre sem jelenti a hálóra való horgászat és nem is lehet így magyarítani, annál kevésbé, mert hiszen ezek a kis hálók, amelyeket a sporthorgászok ilyen alkalommal használnak, egészen vékonyak és mindössze fél négyzetméter nagyságúak. Mégis a Balatoni Halászati Társulat újabban kihágásnak minősíti azokat az eseteket, amikor a horgász ezzel a kis hálóra jelenik meg a ragadozó halak kifogásánál. Emiatt sok panasz hangzik el a sporthorgászok részéről, akik nem tudják megérteni, hogy a Balatoni Halászati Társulat ezekkel az indokolatlan intézkedésekkel miért akarja elvenni a sporthorgászok kedvét a horgászástól.

FILM KÉSZÜLT A SPORTHORGÁSZATRÓL

A sporthorgászat az utóbbi években világszerte kifejlesztődött. Mint ismeretes, Angliában legelterjedtebb a sporthorgászat. A most megindult és erőteljessé vált angol filmgyártás figyelme is a horgászatra terelődött. Mint Londonból jelentik: film készült a sporthorgászatról. Ennek keretében bemutatják a legmodernebb horgászszközöket és a horgászszközöket. A magyar sporthorgászokat érdeklő film, a közeljövőben nálunk is bemutatásra kerül.

NEM VALÓOK AZ, HA A FÉFJ HORGÁSZNI JAR!

Még Amerikában is, — ahol napirenden vannak különös okból megindult váloperek — méltó feltűnést kelthet az a válogatás, amely most foglalkoztatja a törvényszéket. Egy fővárosi kereskedő felesége válogatást nyújtott meg, amelyben kifejti, hogy a férje elhanyagolja. „Az uram — írta — csak vasárnaponként lehetne velem, mert egész héten az üzlete foglalja le, de akkor is elhagy, mert horgászni megy”. A bíróság elsőfokon elutasította a komolytalan keresetet.

SZIGORÚ RENDSZABÁLYOKAT LÉPTETNEK ÉLETBE AZ ORVHORGÁSZOK ELLEN

A sporthorgászoknak régi sérelme az, hogy az orvhalászok és orvhorgászok garázdálkodnak a halászterületeken. Ezek halászati engedély nélkül tilalmi időben is — valóságos rablólétszámot folytatnak. Ezidig ritkábban történt a halászati jegyek ellenőrzése és ez tette lehetővé az orvhalászok és orvhorgászok garázdálkodását. Ertesülésünk szerint most szigorú rendszabályokat léptetnek életbe a sporthorgászok ellenük megvédekezés érdekében. Az ellenőrzés rendszeres lesz és a fennálló rendelkezésekben foglalt büntetések maximumával sújtják azokat, akiket halászati engedély nélkül, horgászón, vagy halászáson tettenérek.

ERŐS NYERTE A VILAGOSSÁG KK VERSENDET

A Világosság Kerékpár Kör vasárnap délelőtt bonyolította le Csillag Lajos emlékversenyt. A 240 km-es versenyt Erőss BSE 8 óra 22 p.-es idővel nyerte Mádi UTE előtt.

TILTSÁK EL AZ ASZFALTHIRDÉTESEKET!

Súlyos baleset történt vasárnap délelőtt a Népszínház-utca és a Teleki-tér sarkán. Az özevgy Antal Pálné 34 éves takarítónő, aki munkából hazafelé igyekezett, megcsúszott az aszfaltolajjal festett egyik reklámhirdetésen és a bokáját törte. Ertesülésünk szerint a főkapitányság átiratban fogja kérni Budapest főpolgármesterét, hogy tiltsa el ezeket az aszfaltolajjal festett hirdetőket, amelyek egyrészt elcsúsztatják a járdákat, az utca képét, másrészt pedig — mint ebben az esetben is, szerencsétlenül — megakadhatnak a takarítók és reklámozó cég és a fővárosi hirdetőállalat ellen kártérítési pert indít.

Olaszországi fürdők

és városok szállóinak budapesti irodája a leutatózóknak minden felvilágosítást díjtalanul megad és kívánatra prospektust küld „Via”

fürdőiroda, Budapest, IV., Váci-utca 36. (Klotild-palota.) Telefon 841—89. Nagy utazási kedvezmények.

A Bocskai Bolognában mutatott játékával a debreceni meccs favoritja lett

Bologna-Bocskai 2:0 (2:0)

Bolognában becsületes eredményt harcolt ki a tartalékos Bocskai.

A mutatott játék alapján, annak ellenére, hogy a Bolognában játszott Schiavio és Monzeglio, a világbajnoki csapat tagja, a debreceniek a revánsmérkőzés favoritjai lettek.

A csapatok az alábbi összeállításban játszottak:

Bocskai: Alberti — Vágó, Janzsó — Palotás, Odry, Szaniszló — Markos, Vincze, Teleky, Dóczi, Hevesi.

Bologna: Gianni — Monzeglio, Gasperi — Donati, Occhiuzzi, Marteli — Maini, Corri, Schiavio, Fedullo, Reguzzoni.

Bologna, június 17.

A Magyar Hétfő tudósítójának telefon-jelentése:

A Bocskai a vereséget nem érdemelte meg, mert szünet után fölényben volt, azonban csatárai a nagy meleg következtében igen bágyadtan játszottak és nagyon respektálták az erős testalkatú olasz hátvédeket, úgyhogy lövés alig ment az olasz kapura. A Bocskainak szokatlan volt a Bologna energikus és kitörésekre alapozott csatárjátéka és amíg azt megszokta, két gólt kapott. Szünet után már védelme kiismerte az olasz csatárokat és minden támadásukat elhárította.

A stadionban nyolcezerfőnyi közönség előtt nagy melegben kezdődött a fontos mérkőzés. A Bocskai az első félidőben nap- és szél ellen játszott. A debreceni csapat a szokott technikás lassú játékát játszotta, míg a Bologna csatárai kezdettől fogva belefeküdtek a játékba és energikus kitörésekkel és lefutásokkal veszélyeztették ellenfelük kapuját. A 6. percben az előrehúzódt Janzso mellett Schiavio lefutott, három méterről a kapura lőtt, Alberti lábbal védett, a labda a befutó Setulla elé pattant, aki a hálóba rúgta (1:0). Változatos játék után a Bologna csatárainak sorozatos veszélyes lövéseit Alberti tette ártalmatlanná. A 31. percben Schiavio kitört, Vágó hiába kísérelte, a hátvédet lerázta magáról és öt lépéssel a balsarokba gurította a labdát (2:0).

A MASODIK FELIDŐ

Szünet után a Bocskai vette át a játék irányítását, védelme a veszélyes olasz támadásokat kitűnően parizotta, csatársora pedig a mezőnyben nagy fölényt küzdött ki, lövés azonban nem ment a kapura. Több Bocskai-korner után

a 37. percben Vincze átadásából Teleki kapásból lőtt a kapura, a labda azonban lepattant a kapufáról.

A Bocskai fölényét az olasz közönség nem értette, csapatát állandóan lelkejtette, mert az eredményel nem volt megelégedve. A mérkőzés hátralevő részében is a Bocskai támadott többet.

A győztes olasz csapat a tipikus olasz gólrátörő-jétköt folytatta, csatársorának minden tagja veszélyes volt, gyorsan mozgott és kitűnően lőtt. Fedezetsora szünet előtt jól dolgozott, a második félidőben azonban

A Bocskai-csatárok összjátéka kifárasztotta őket.

A Bologna védelmébe különösen Monzeglio válogatott hátvéd vezetett nagy munkát.

A Bocskai meg lehet elégedve az eredménnyel, mert a nagyhírű olasz csapatnak teljesen egyenrangú ellenfele volt. Védelme kitűnően működött.

Kingasló tagja a védelemnek Alberti kapus volt, akit a közönség a mérkőzés alatt és utána valóságos ünnepléssel ünnepelt.

Vágó úgy játszott, mint az angolok ellen. Janzsó is megbízható hátvédnek bizonyult. A fedezetsora kitűnően dolgozott, Odry teljesen beillett a csapatba, Palotás és Szaniszló válogatott formát játszott ki. A csatársor nagy technikáját csillogtatta, de erőltetett játéknak tulajdoníthatja a vereséget. A cseh bíró jól vezette a mérkőzést.

A Bocskai csapata hétfőn délután 3 órakor utazik el Bolognába és kedden délelőtt 10 órakor a déli pályaudvaron érkezik Budapestre.

Somogy biztosan nyerte az első osztályozót Somogy-Etc FC 2:0 (0:0)

A fontos mérkőzés aránylag nagy közönséget vonzott a pálya köré. A csapatok tüzező napon játszottak. A Somogy megérdemelte a győzelmet, sőt ha csatárai több szerencsével játszottak volna, a Somogy gólaránya jobb lehetett volna.

A mérkőzést az ETC lendületes támadásai vezették be. A Somogy csak az első negyedóra leforgása után kapott lábra. Ettől kezdve a játék legnagyobb része az ETC térélfelében folyt.

Szünet után a Somogy rákapcsolt. Az ET Cegyedjéig állta az ostromot, de a 23. percben a somogyi jobbszárny támadásából Berecz védehetetlen gólt rúgott (1:0).

A 30. percben Kocsis az üres kapura lőtt, de a kapufa mentett és az ETC-védelem az utolsó pillanatban tisztázhatott. A labdára három játékos rohant, de közben már túljutott a gólvonalon (2:0). Az ETC a mérkőzés hátralevő részében már csak statisztált. A Somogynek még a 37. percben volt gólszerző alkalm: a kitörő Tadicost Laki a 16-oson belül felbuktatta, de a bíró nem ítélte 11-est.

Kornerarány: 6:1 a Somogy javára.

A Somogy csapatában Berecz, Jós (a megszöny legjobbj), Muráth, Tadicost játszott jól, az ETC csapatában Berecz, Laki és Urbáncsik.

Mik a teendők a futballsport megmentése érdekében

A legsürgősebb teendő, hogy a futball berkeiből száműzessék a sportpolitika. Nem szabad a különböző érdekek kielégítésének és személyi érvényesülésnek központjává tenni a szövetséget. Olyan emberek kell tenni Usetty Bla dr. mellé, aki nagyszerű elnökek bizonyult most legutóbb is az olaszországi úton, akik értenek a sporthoz és fellátnak minden egyesületi és alszövetségi érdeken.

Az országos szövetségből ki kell buktatni úgy az amatőrt, mint a profiszövetségi vezetőket, akiket alszövetségeik vezetnek poráron.

Tessék semleges, hozzáértő embereket odalátni, akik nem az alszövetségeik előtt kívánnak maguknak érdemeket szerezni, hanem az egyetemes magyar sportnak kívánnak használni.

A következő lépés, hogy a megfelelő szakértők bevonásával kell kiépíteni a magyar játékosok életviszonyainak, temperamentumának megfelelő tréning-rendszert. És itt nem kell a külföldieket majmolni, Tessék a válogatott mérkőzések idő-

pontját oly módon megállapítani, hogy sem előtte, sem utána egy héttel ne kerüljön sor egy-egy derbi-mérkőzésre.

A magyar csapat sohasem játszik egy hónapban két válogatott mérkőzést.

Tessék végre a szövetségi tréner-kérdését megoldani, aki ellenőrizhesse a játékosok klubjának tréningjén is. Hatféle rendszer mellett dolgozó játékosokat sohasem lehet közös nevezőre hozni. Az egyesületek a magasabb érdekek szempontjából kötelesek magukat alávetni az ilyen irányú határozatoknak.

Tessék meg végre a kapitányi kérdés is.

De ennek a hatásköre ne csak a csapat összeállítására terjedjen ki, hanem egész éven át járja a pályákat és foglalkozzon a játékosokkal. Lássá, ismerje őket.

Nem a bajnoki mérkőzéseken lehet megismerni a játékosok igazi tudását, hanem a sorozatos tréningeken.

Ha ott felfedezük a benne lakó képességeket,

HÖLGYEIM!

Megérkezett az új férfiideál!

Greta Garbo meghódította a férfiakat

MAX BAER

meghódítja a nőket

Erős férfi - gyenge nő

című első világfilmjében

Az erős férfi: **Max Baer**
A gyenge nő: **Myrna Loy**
Az ellenfél: **Primo Carnera**

Játszanak még:

Jack Dempsey
és **Walter Huston**



Csütörtöktől
Royal Apollo

Jegyek elővételben már kaphatók



úgy arra kell törekedni, hogy azt komoly mérkőzésen is kiharozza magából a játékos.

Természetesen ehhez egész ember kell, akit meg is kell fizetni. Ezt és a tréner fizetését senkinek sem lehet kifogásolni. Az Újén összegek búsán megterhelnek.

A magyar szövetség vezetőinek oda kell hatniuk a nemzetközi fórumon, hogy ott is szakemberek irányítsák a sporttechnikai részt. A mostani világbajnokság tanulságai azt mutatják, hogy ilyen körülmények között nem lehet többet világbaj-

nokságot rendezni, ahol már a startnál elvették a lehetőséget annak, hogy a torna a világbajnokság az igazi erőviszonyoknak megfelelően végződjék.

Nem szabad tehát ilyen, nem egészen sport-szerű körülmények között kiírt futballvilágbajnokságban résztvenni, de még inkább ilyen készülételekkel, térszerültséggel agyonhajszolt játékosokkal a magyar nemzeti színek képviseletében felvonulni.

A BBTE stafétája megjavította a 4x100 m. országos rekordot Az új rekord 41.7 mp.

Verőfényes, napsütéses időben közel 500 főnyi közönség előtt került lebonyolításra az MTK atlétikai vádala. Az elért eredmények közül messze kimagaslik a BBTE 4x100-as stafétájának 41.7 mp-es ideje, mellyel megjavította az eddigi országos rekordot. A BBTE stafétája Kovácsot nélkülözte. A következő felállásban futottak: Barsi, Minach, Sir és Raggambi dr.

Eredmények:
100 m síkfutás: 1. Raggambi 10.8 mp. 2. Gyenes 10.8 mp. 3. Minach 10.9 mp. Gyenes jól startolt, 50 m-ig vezet, majd Minach is felzárkózik. 80 m-nél Raggambi előretör és mellszélességgel előbb éri el a célzalagot.

110 m gátfutás: 1. Lehnert 16.2 mp. 2. Csató 16.4 mp. Jávör szövetségi engedéllyel futva 15.7 mp-t ért el. Dombóvári három gátat döntött.

1000 m síkfutás: 1. Albert 2 p. 34 mp. 2. Gyöngyössi 2 p. 34 mp. 3. Juhász 2 p. 38.2 mp. A végig vezető Sárdvári a cél előtt keresztetett, diszkvalifikáltak.

200 m síkfutás: 1. Gyenes 22.4 mp. 2. Barsi 22.8 mp. 3. Obitsz 23.5 mp. A fiatal MTK-ista kitűnően startolt. Barsi nyomában van, de a finisben lemarad.

3000 m síkfutás: 1. Szilágyi 8 p. 59.8 mp. 2. Tarsoly 9 p. 08.4 mp. Szilágyi ideje epst-vidéki kerületi rekord.

Súlydobás: 1. Berencsi 13.49 m. 2. Kovács 13.39 m. Csak két induló volt!

Diszkoszvetés: 1. Donogán 45.88 m. 2. Remecz 45.62 m. 3. Remete 40.60 m. Dobóink formán alul vannak.

Távolugrás: 1. Koltai 6.90 m. 2. Dombóvári 6.85 m. 3. Somogyi 6.74 m. A fiatal tehetség Dombóvári már az elsőre ugrotta a legnagyobbat. Fog jobbat is ugran!

Hármasugrás 1. Somogyi 13.64 m. 2. Somló 13.45 m.

4x100-as staféta: 1. BBTE 41.7. 2. UTE, 3. FTC. Barsi remekül indul, Minach két méter előnyt szerez, Sir csak növeli a távolságot és Raggambi jó tiz méterrel előbb szakítja el a szalagot az UTE futója előtt.

Csak meghosszabbítás után tudott győzni a Postás a simontornyaiak ellen

Postás-Simontornyai BTC 6:3 (0:2, 2:0, 0:0, 4:1)

A Postás részére elkönyvelt Magyar Kupa-mérkőzés csaknem meglepetést hozott. Kezdet után a Postás veszi át az irányítást. Halfsora tömi labdákkal a csatársort. A 34. percben eredménye születik. Roják a 16-oson a belkek közt Molnár felé passzol. A Postás védők meg sem mozdulnak, Molnár kényelmesen a kapuba viszi a labdát (1:0). A 44. percben Roják hosszasan szökteti Petres I.-et. A szélső beadása a kornerovon mentén gurul be, a Kiugró Molnár megkaparítja és közelről a hálóba helyezi a labdát (2:0).

A második félidőben a Simontornyai BTC visszaesik. A Postás halfsor a fáradt ellenfél mellett egymásután küldi rohamra a csatárokat. A 14. percben Szabó a 16-oson belül durván szerel Kását, de rövid előrendését Bodrogi elfogja s lövése a vetődő kapus alatt a hálóba jut (1:2). Kozma a 16-oson felvágja Mátéffy. A szabadrúgást Horgos a jobb sarokba irányítja s Hargittai a lövés irányába vetődik, azonban a lövés a simontornyaiak sorsfalán irányt változtat s az ellenkező sarokba gurul (2:2). A 26. percben Mátéffy lö mellé 3 méterről, majd Bodrogi hibáz tisztá helyzetben. Az utolsó percben váratlan simontornyai támadás majdnem megszerzi a győzelmet, Róth azonban mellé lö.

A HOSSZABBÍTÁS

A 2x15 perces meghosszabbítás 13. percben Kertész a kornerzástól bead, a labda a kapuvonalon szalad végig, Bodrogi beleteszi a lábát s a labda a Postás nézők szörnyü-

kődése közben kipattan.

A meghosszabbítás második felében már a 2. percben Kertész magára vonja az egész védelmet, s passzát Horgos az üres kapuba gúldi (3:2), majd ezt két perc múlva Kertész gólja követi (4:2). Az 5. percben Róth kapu előtti kavardásból javít az eredményen (4:3), de már egy perc múlva Hargittai kiejti Kertész beadását s Bodrogi újabb gólt lö (5:3). A 10. percben Horgos egyéni akcióból beállítja a végeredményt (6:3).
öög, tir. - 1, 1, fr. éch

ADMIRA-NAPOLY 0:0

Az olasz csapat igen szívós játékosokból állott, akik nem annyira a támadásban, mint inkább a védekezésben tündek ki. A bécsi csapat a mezőnyben fölényben volt, azonban a kitűnő olasz védelemmel szemben tehetetlenek bizonyult. Cavanna kapus, továbbá Vcenzi és Castello hátvédek kitűnő munkát végeztek. A bécsi csapat gyengébb eredmények annak is tulajdoníthatja, hogy legjobb csatára: Schall nélkül kellett kiállania, akit szombaton vakbélgyulladásból kifolyólag megoperáltak.

Szünet után a bécsieknek volt egy kitűnő gólhelyezetük, de Zemisek cseh bíró a megérdemelt 11-est nem ítélte meg.

A játék a várakozás ellenére igen fair volt.

Nem tudta leállítani a motorkerékpárt, lezuhant. Benko László 13 éves tiszatovai fiatalember motorkerékpáron haladt az országúton. A motor nem tulta leállítani s az egyik kanyarodónál lezuhant a gépről és teljesen összezúrtta magát. Kórházba szállították.

A nyomor megoldása — lúgkőoldat. Jó Gábor 25 éves piaci árús Pétervároson a Vas Gereben-utca 55. számú házában albréti lakásában lúgkőoldattal megmérgezte magát. Életveszélyes állapotban a Rókus-kórházba vitték. Tettét nyomor miatt követte el.

MAGY ERDEKLŐDÉS MELLETT TARTOT- TAK MEG AZ 1-ES HONVÉDEK SPORT- UNNEPÉLYÉT.

Sárkány olimpiai válogatott súlyos kar- törést szenvedett az ünnepélyen. A közönség nagy érdeklődése mellett tar- tották meg vasárnap a volt budapesti 1-es honvédek sportünnepélyüket. Nagyszámú és előkelő közönség nézte végig a gazdag műsort, élén Belitska Sándor volt honvédelmi miniszterre, Barta Lajos és Luka- cich Géza altábornagyokkal és számos más előkelőségekkel. Nagyon ügyes torna- és lovasgyakorlatokat mutattak be. A lovas- póló mutatóványok és rendőrkutya-gyakor- latok után a tornászvilágbaajnokságban résztvevő magyar szertornász-csapat kápráz- zatos gyakorlatok során súlyos baleset érte a csapat egyik letehetősebb tagját. Sárkány Miklós a magasujtón mutatott be egy merész gyakorlatot s saltófordulat- tal ugrott le a nyújtóról, de oly szerencsét- lenül esett, hogy jobb karjára tört. A sze- rencsétlenül járt tornászt a mentők kórház- ba szállították. A baleset után folytatták az ünnepély programját. Este ügetőverseny és allegorikus játék fejezte be a sportnapot. Közben megtartották a tárgysorsjáték sorsolását is. Ezüst evőkészletet nyert a 4944. számú, vikendházat a 22.050 számú sorsjegy, ezenkívül még négyszáz nyere- ményt sorsoltak ki értékes díjakkal.

HORN IGAZOLTA JÓHIRNEVÉT A VASÁRNAPI BUKÓSIKAKOS TORNÁN

A Millenáris versenypályán rendezett nemzetközi kerékpárversenyen megjelent ötezer- főnyi közönségnek elsőrangú sportban volt része. A hallei Horn a mai versenyben ismét nagy küzdelmet vívott a magyar bukósi- kosokkal és ha figyelembe vesszük azt, hogy három magyar ellenféllel szemben nehéz volt a helyzete, akkor elért eredményeit elsőran- gúnak kell tekinteni. Részletes eredmények: 25 km-es verseny: 1. Horn Halle. (Vezette Bartos) 20 p. 37 mp., 2. Nagy (Gatsa) 390 méterrel hátrább, 3. Istenes (Burghardt) 430 méterrel hátrább, 4. Szekeres (Mazák) 620 méterrel.

35 km-es verseny: 1. Istenes 28 p. 39.4 mp., 2. Horn Halle 150 méterrel, 3. Nagy 250 mé- terrel, 4. Szekeres messze hátul.

Budapesti flyer-bajnoksága döntőinek ed- digi állása: 1. Szűcs MTK, Pelvási MTK és Németh BSE 5 pont, 4. Schmidt BSE 3 p.

MTK—SZUE 4:3 (1:2)

Vasárnap játszott a SZUE otthonában ez- évi bajnoki vízipólómérkőzését, melyben többet mutatott ellenfelénél. A közönség any- nyira tüntetett a bíró ítélezéseivel ellen, hogy a rendőrségnek kellett közbelépnie. A gó- lók a következők sorrendben estek: Vannie dr., Lányi, Vannie dr., Lányi, Brandi, Szar- nyszló, omonnay.

EMELKEDŐ NAPPALI HÖMÉRSEKLET, ERŐS ÉJSZAKAI LEHÜLÉS.

A Meteorológiai Intézet jelenti június 17-én délelőtt 12 órakor:

Középeurópai nyugati felén az idő csendes, keelti felén azonban még mindig élénk északi és északi-keleti légáramlatok uralkodnak. A zidőjárás jellege túlnyomóan derült, csak a Balkán keleti részén esős.

Hazánkban tisztántúli területén az északi-keleti szél szintén erős. Tegnap még egyes helyeken, főleg a Dunántúli, volt jelentősebb eső, ma reg- gelre azonban az idő túlnyomóan derültre fordult.

Ahómérséklet tegnap országosra 19—21 fokra emelkedett, ma éjjel pedig a nyugati megyékben 6—7, Keleten azonban csak 10—17 fokra süllyedt. Budapest 17-én délelőtt a hőmérséklet 20 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 767 mm, emelkedő irányzatú.

Várható időjárás a következő 24 órára: Keleti és délkeleti légáramlás. Kevés felhő. A hőmérséklet nappal tovább emelkedik, éjjel azonban még az átlagon aluli marad.

Uj járásban egyesítik Pestvármegye dunántúli községeit — Megközelít- hetőbbé akarják tenni a hivatalokat, ezért született meg az új budai járás

Pestvármegye legutóbbi közgyűlésén érdekes előterjesztést tett Erdélyi Lóránt dr. alispán. Azt ajánlotta, hogy a közigazgatás megkönnyítése érdekében Pestvármegye Dunántúli eső községeit új járásba osszák be. Ezt az újítást azért tartotta szükségesnek, mert rengeteg panasz hangzott el a szóbanlévő községek lakossága részéről, hogy ügyes- bejós dolguk elintézéséért, ha a különböző hi- vatalokban kell eljárniuk, az csalnem egy egész napot vesz igénybe és temérdek kiadásba kerül.

Az alispán megvizsgálta ezeket a panaszokat, amely után azt az előterjesztést tette a vármegye közgyűlésének, hogy Törökbalint, Budaörs és a környező falvak bevonásával új, budai központi járás létesüljön. A közgyűlés ilyen értelemben is hozott határozatot. Ezek szerint az új járás be- osztás a következőképpen alakul. A biai járás meg- marad, azzal a változással, hogy hozzácsatolják a pomázi bányavidéket.

Ismét felvetődött ez alkalommal Rákoskeresztúr község vezetőinek az az ötlete, hogy a közigazgatás leegyszerűsítése érdekében vonják össze a rákos- menti falvakat, Rákoskeresztúr, Rákosligetét, Rá- koshegyet és Rákoscsabát. Három évvel ezelőtt adott be ilyen értelmű beadványt Rákoskeresztúr a vármegyéhez, ahonnan azonban előterjesztésükre nem kaptak választ. Most került elő néhai Csillory Zoltán dr. íróasztalából Rákoskeresztúr kiváns'ga. A vármegye illetékes referense kérdéssel fordult Rákoskeresztúrhoz, hogy időszerűnek tartják-e még most is a négy község egymáshoz csatolását? A válasz igenlő volt. Most tehát öszel végre Pest- vármegye közgyűlése elé kerül ez a kérdés, amely- nál természetesen megkérdik az érdekelt községek vezetőinek véleményét is.

LEGÚJABB

Budapesten bujkál a bitófa alól meg- szökött fegyenc

Vasárnap délután egy fuvaros, majd Bene- dek János ny. fogházor bejelentést tettek a főkapitányságon, amelyek szerint a halálra- ítelt és megszökött Márkus-Szabó József ma- docsnai csendőrgyilkos Budapest határában rej- tőzködik. Benedeknek vendéglője van Zugló- ban a Pascal-malom közelében. Bejelentése szerint látta Márkus-Szabó Jánost egy férfi társaságában, amint azok a malom közelében egy ároknak bört ittak. A volt fogházor sze- rint kétségtelen, hogy a csendőrgyilkost látta, mert a személyleírás pontosan ráillik arra az egyénre, akit a Pasca-malom közelében lá- tott.

A bejelentések után csendőri riadóautó- n nagyszámú rendőr és detektív vette körül a malom környékét. Lázus kutatás folyik ennek megállapítására, hogy megfelelnek-e a való- ságnak a bejelentések és keresik Zuglóban a madocsnai csendőrgyilkost.

Futballérettségi az üllői-úton Nagyszerűen vizsgáztak Izsák mester kölyökcsapatai

A magyar futball jövője biztosítva van! — állapították meg egyértelműen azok, akik végignézték a legjobb magyar kölyökcsapat játékat. Szemet-lelket gyönyörködés volt ennek a 66 futballista csemeték játéká, akik csak termetre és korra csemeték, de tudásban máris érettek. Amolyan vizsgáló- adás volt, de tedjes sikert hozott. A kis 12—14 éves gyerekek minden elfog. dotság nélkül fölényesen, a technikát és taktikát csillog- tatva játszottak.

Dicséret illeti Izsák Károlyt, a futballista virágkert lelkes kertészét.

Bátran állíthatjuk, hogy ezek a kölyök- meccsek nívósabbak, mint az úgynevezett „nagymeccsek”.

A kölyökmeccsek egyébként a következő eredményekkel végződtek:

TÖREKVÉS—PSC 1:0 (1:0).

A Törekvés végig fölényben volt ellenfél- vel szemben és megérdemelten győzött. A legnagyobb tehetség: Foksa, a Törekvés középfedezete.

TSC—MAFC 2:1 (0:1)

KAC—FTC 1:1 (1:1)

Magyar evezősök sikere Bécsben

A bécsi nemzetközi nagy regatta második napján a versenyeknek pompás idő kedvez- zett, mely nagyszámú érdeklődőt vonzott ki a pályára. A második nap is a fordulós pá- lyán sok üszeltküzés és keresztezés történt, amelyek elintézésénél a magyarokat újból sérelem érte.

A Hungária ujoncnolcása harmadik győ- zelmét aratta, a Nemzetiek dublója (a két Szandtner-fivér) győzött, úgyszintén a Pan-

nonia ujoncnolcása, valamint a győri Torna és Evezős Egylet nyolcása. A nagy egyesben Kozma harmadik lett. A Hungária junior négyese mindkét versenyében verseséget szenvedett, mindkét alkalommal szabálytalan- nul keresztezték őket, akik a sorsolásnál is már a legrosszabb pályát kapták. A Hunóá- ria ujoncnégyese második lett, de magyar csapat előzte meg: a Pannonia.

Léka nyerte a Magyar Kancadíjat

Kedvező időben tartották meg a Lovaregylet második derbynapiját, amelynek főesemé- nye a Magyar Kancadíj volt. A 20.000 pengőn díjra sok kancát neveztek be, de a verseny teljesen nyílt volt. A nyonyörű júniusi vasár- nap előkelő közönséget csábított ki a ver- senyre, ahol a hölgyek szebbnél-szebb nyári oilettje külön versenyt vívott egymással.

A nagy díj startjánál a kancák rendkívül idegesen viselkedtek, talán átéreztek a ver- seny fontosságát. Pagana több mint 20 hossz- t vesztett, de sokat vesztett Casablanca is. A versenyt ezután Léka nyerte meg minimális előnnyel.

- I. FUTAM. Szadal-díj (3000 P. 1800 m.) 1. Mignonne (Kizella), 2. La-Nurra (Klimscha), 3. Adagio (Scheibal). Fm.: Essex, Tamuz, Csibász, Kellermann. Start után Essex van elől egész a for- dulóg, ott tömörül a mezőny. A távoslopónál Adagio ugrik ki, de elletette terem Mignonne és könnyen győz. Tot. 51, 16, 16, 17, bf. 88.50.
- II. FUTAM. Nyertelenek kétévesek versenye. (Scheibal), 3. Katalin (Csaplak). Fm: Mamusz, Pin- (2500 P. 900 m.) 1. Also (Sajdik), 2. Amade durka, Pockos, Dalez, Limanova, Persze, Reg- gös II., Gombolyag. Tot: 18, 13, 19. Bf. 21.
- III. FUTAM. (Palotai handicap 4000 P. 1110 m.) 1. Pillanat (Scheibal), 2. Bakézer (Gutai), 3. Pici

(Teltsek). Fm: Dénes, Mulass, Tiro, Sunday, No- hát, Kitáblázás. Tot: 53, 18, 14, 28.

IV. FUTAM. Magyar Kancadíj 2000 P. 2400 m.) 1. Léka (Schibal), 2. Casapoca (Balog). 3. Chettyry (Esch). 32, 12, 12, 14. Bf. 5:345.

V. FUTAM. Nyertelen háromévesek handicapja. 1600 m. 1200 P.) 1. Karolinger (Tamás), 2. Divi- sor (Müller), 3. Relache (Tóth A). Fm: Rajongó, Simba, Pistó, Léva, Giralba, Vicome. Tot: 10:108, 22, 16, 12. Bf. 5:1010 P.

VI. FUTAM. Handicap. (2000 m. 1200 P.) 1. Idler (Csuta), 2. Pálnka (Gutai), 3. Sunshine (Esch). Fm: Vádliott, Pusztá, Neptun, Balzac, Bu- dár, Verity, Bonyodalom. Tot: 10:63, 20, 26, 19. Bf. 5:353.

VII. FUTAM. Welter handicap. (1200 m. 1800 P.) 1. Sirdár (Weissbach), 2. Ustókósa (Gutai), 3. Garuda (Balogh). Fm: Bellevue, Pazmaniterin, rap- puschos, Napa, Minek?, Peng5, Szepea, Stegfried, Honvéd, Fegyelem, Százszázszep, Arma Gredi, Atropos.

TENNISZBAJNOKI VERSENYEK:

- I. oszt. MAFC—MAC 4:2, BBE—BEAC 4:2, MKT—UTE 6:0.
- II. oszt. BESZKRT—FTC 4:2, KAC—PSC 6:0, BLKE—Duna 4:2.
- IV. oszt. VAC—Olimpos 3:3.

Ingyen készít jellemrajzot „HOFFMANN professzor” a Magyar Hétfő olvasóinak

A jók között már ezer éveket ezalott is az asztrológusok, a csillagok állásából jöven- dők álltak az első helyen. A királyok udvarában úgy haligatták tanácsait, mint a leg- régebb időben a profétákat. Az uralkodók, de a legszerényebb osztályok gyermekei is min- den bajjukkal, panaszukkal, fájdalommal hozzájuk fordultak, segítségüket kérték. Az emberek milliói fordultak kétségbeesésükben a jóskhoz, hogy vizsát találjanak, vagy reménytelenné látszó jövőkük és a Sors szekerén azt guldó veszedelmeket elkerülhessék. Annak idején a jóshelyek, ahol a kabalisztikus tudományok tökéletes ismerői adtak ta- nácsokat, minden hozzájuk forduló adatait feljegyezték és azoknak sorsát halálukig szemmel- kísérték. Ebből a több millió élettörténetből állították össze a táblázatot, amely félelmetes bizonyossággal mondja meg minden emberről születése pillanatában, hogy az illető milyen jó vagy rossz tulajdonságokkal rendelkezik, megbízható-e vagy sem, álmok-e vagy igaz, komoly-e vagy komolytalan, szerencsés kezű-e vagy balhépek kísérk élete fo- lyamán. De megmondták azt is a jósk, hogy a tanácsokat kérőknek melyek a szerencsés ma- ni, mily napokon kezdjenek valami vállalkozáshoz.

Ma egyetlen ember él a világon, aki ezeknek a tudományoknak a birtokosa: „Hoffmann professzor”, aki Európában tartózkodik és költés szerint a Magyar Hétfő olvasóinak teljesen ingyen küld meg jellemrajzukat. Az ilyen irányú kéréseket 40 fillér értékű levélbélyeg mellékelésével kérjük beküldeni a

Magyar Hétfő kiadói-válatába, VI., Rózsa-utca 111. szám alá,

ahonnan mi szívesegből „Hoffmann professzorhoz” továbbítjuk. A jellemraje elkészítéséhez csupán az alantú szelvény kitöltése és 40 fillér portóköltség beküldése szükséges.

Név és cím _____

Születési év, hó és nap _____

Melyik évben állt anyagilag a legjobban? _____

Melyik évben volt boldog? _____

ORSZAGSZERTE MEGINDULT AZ ESŐZÉS.

A Meteorológiai Intézet jelenti június 17-én reggel az ország különböző vidékeiről: Budapest: éjjel változó a felhőzet. Reggel túlnyomóan borult idő, mérsékelt északi szél. A hő- séklet 13 fok. Sopron: éjjel változó felhőzet. Reggel túlnyo- móan borult idő, mérsékelt nyugati szél. A hőmér- sékület 16 fok. Szombathely: éjjel változóan felhős idő. Reggel túlnyomóan borult, csendes. A hőmérséklet 12 fok. Keszthely: éjjel változó felhőzet. Reggel félig borult, csendes idő. A hőmérséklet 14 fok. Pécs: éjjel változó felhőzet. Reggel borult idő, mérsékelt északi-keleti szél. A hőmérséklet 15 fok. Kecskemét: éjjel derült idő. Reggel változó felhő- zet, mérsékelt északi-keleti szél. A hőmérséklet 15 fok. Szeged: éjjel változó felhőzet. Reggel félig borult idő, élénk északi szél. A hőmérséklet 13 fok. Eger: éjjel derült idő. Reggel csak kevés fel- hős, élénk északi-keleti szél. A hőmérséklet 15 fok. Debrecen: éjjel változó felhőzet. Reggel kevés felhős idő, erős északi-keleti szél. A hőmérséklet 14 fok.

ALACSONY VIZALLAS

A földmivélségügyi minisztérium vizrajz osztálya jelenti: A Duna Strudenig és Budapestig árad, másutt apad, alacsony vizállású. Mai Dunai vizállások: Passau 216, Struden 160, Stein minus 55, Bécs mi- nus 77, Pozsony 63, Komárom 192, Budapest 125, Paks 10, Baja 91, Mohács 140. A Dráva Barcs- nál 106. A Tisza Záhony—Tokaj közt apad, másutt árad, igen alacsony vizállású. Mai tiszai vizállások: Tisza- bcs 48, Vásárosnamény min 39, Tokaj minus 10, Tiszafüred minus 2, Szolnok minus 22, Csongrád minus 106, Szeged minus 35, A Szamos Csengernél 6, a Körös Békésnél 74, Gyománál 28. A Balaton Siofoknál 87. A Velencei tó Agárdnál 27.

Megválasztották az új jászapáti plébánost, Jászapátiból jelentik: Jászapáti nagyközönség egy- házvérdnőksége, mint kegyúr, a szombaton megtar- tott plébánosválasztáson egyhangúlag Wengriczy Konrád tiszásztályi plébánost választotta meg.

Nagykorösi gyümölcsplac. Vasárnapi piac árak: uorka 22—26 fillér, fehozatal 210 m. bab sárgasóvü-zöldesóvü 10 fillér, a kettő fehozatala 160 m. zöldbparika, hegyes 1—2 fillér, töltenivaló 4—6 fillér. Körösi hegyes 45—50 fillér. fehozatal 150 m. sárgabarack elsőrend 35—38 fillér, másod- rendű 20—30 fillér, fehozatal a kettő együtt 98 m. körte 25—26 fillér, fehozatal 100 m, alma 18—20 fillér, fehozatal 30 m. A kereslet élénk. Az uorka szállítása Lengyelországra is megindult.

Képzőművészet

Téves verziók (Donner: Canada, Farkas- házi: Tabán) helyett a szezon művészetet cse- ményei Alberth Ferenc tiz kompozíciója, Bur- bálth Ödönné „Udvar”-a, Mendly Attila „Zá- poresó”-je (Uj Szalón). O. Németh Lajos szo- borportréi, Dettár György „Fiatl nő ar- képe”, Garamvölgyi Árpád párizsi plakát- sikerei új értékek. A Nemzetközi Vásáron Kandó, Csikász, Neógrády és Molnár Kálmán kerámiáskerel kitüntek, Borsos I. József kitüntető elismerése (Budaiak), Magyary Kossa Aninó genművel stílusértékek, Záhonyi Géza tájhatásai szintén. Borbálth Ödönné műcsarnoki „Női fej”-e, Istvánffy Hildegárd „Kerékpárverseny”-e (Sportművészeti Kiállítás), Magyary Kossa Aninó erdélyi genrejal a mai kor korlélek aktuális kivitéselei.

G. Fekete Andor „Washingtoni átkelése az Orinocon” című műve Ohio állam tulajdoná- ban, Alberth Ferenc biblikus kultúrívójá „Napnyugtá”-ja a Tokiói Múzeumban, Kandó, Csikász, Neógrády és Molnár Kálmán kerá- miái a magyar művészet világlapképessége tanujelei.

O. Németh Lajos mithikus szobrcillusztrá- ciói, Berend Iona portréi és „Szinésznök”-je, Boray Lajos párizsi tervezései (Siegel) kor- szerű stílusértékek.

Mendly Attila táj sikere (Uj Szalón), Det- tár György „Alföldi táj”-a (Ernst Múzeum), Záhonyi Géza kairói múzeális sikere kitüntek. Korszerű megérzésű Kondor László „Kolos- torudvar”-a (Képirók) és Baráth István ma- gyaros tájkultúrájú „Szántás”-a.

Káldor László.

Kövidi megbízásból késpénzzel házhöz jövek fél-, nőruhaneműekért, fehérueműekért, cinókt. Springer, Apród-utca hat, Szeben-ternél. Üzet.

NYOMATOTT A STADIUM SAJTOVALLALAT KÖRFORGÓGÉPEIN, BPEST, VIII., JÓZSEF- KÖRÜT 5.

Felolós üzemezetős: Györy Aladár.

Megjelenik minden hétfő hajnalban. — Elő- fizetési ár: 6 pengő félévre, 10 pengő 1 évre. A kiadásért felel: Dr. B A L I N T MOZES.

Abbáziában,

- ha a legelsőrendűt akarja,
- ha a legjobbat akarja,
- ha a legtrinomabbat akarja,
- ha a legkényelmesebbet akarja,
- ha a legolcsóbbat akarja,
- annyt jelent, hogy Ön csak a páratlan

RESIDENZ

penziót akarja. Tengerparti fekvés. Étkezés a kerti terrazon. Ligetzési pálmák és rózsás kertben. Bridge és pihenés pizsamában. A nagyközönség legjobban szereti, ha a penzió árát és minden felvilágosítást közvet- lenül a tulajdonossal személyesen letárgyal- hatja. Levelekre válaszolunk.

Prospektust küldünk.

DIANA-PATIKÁ, Károly-körút 5. Reggel 1/9 órától este 1/7 óráig.